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Szemközt a Szoborral
Ikb.) Most hullt le a lepel. A titánt 

alak felmagaslik a díszes palota 
előtt s kutató szemét beletúrja az 
ünneplők tömegébe. Az imént még 
könyökkel, ököllel tülekedtek-tip- 
ródtak a mindig elöljáró hangosak ; 
a fellépésükről lerikított, az arcuk­
ról püffedt, a torkukban bugyboré­
kolt : az enyém a Szobor, az én 
pártomé, mi reánk bízta a hazát...

És most a perc nagyszerűsége 
megdermeszti a melldöngetésre 
emelt kart, lelakatolja az ünneplés 
elsőbbségi jogának vitatására nyi­
tott szájat. A márványtekintet kor­
bácsként vág végig az önmagukat 
ünnepelni akarókon, az eszme vám­
szedőin és farizeusain, szemrehá­
nyóan járja meg a tehetetlenül hí­
vek, az éretlenül lelkesedők, az üres 
szavak lovagjainak lekókkadt fejű ; 
sürü sorait, kutatva, kérdezőén.

A Szobor kérdez s a néma párbe­
szédben egy pillanatig a lelkiismeret
az, aki válaszol...

— Ajakunkon mint ima csengett a 
neved, vezérünk voltál, utat muta­
tónk. Százezren kisértünk végső 
nyugováscxira. Mauzóleumod temp­
lomunk lön. Elveid győzedelméért, , 
eszméid diadaláért küzdöttünk egy • 
életen át a fórumon : a független, 
boldog Nagymagyarországért .... 
Ajakunkon jelszóvá, frázissá kop­
tattuk neved. Eltemettük Veled, ami 
mindennél szentebb volt Előtted : a j 
fajunk szeretetét... Híg liberáliz- 
musunk, hamis demokráciánk ki- í 
húzta a magyar lábak alól a földet, 
inig apró jelszavakon csetepatéz- ; 
tunk, elvették szájunkból a kényé- ' 
rét. Harminc millió magyarról szó- ; 
»okoltunk s szemeink előtt mor- I 
zsolta el az oláh tenger a magára- 
hagyott Erdélyt, s egykoronákért i 
magyar nevekkel fedeztük a gali- j 
ciaiak honfoglalását. Kiért rajongva ; 
dolgoztál hosszú életedben, az ezer­
éves Magyarország a mi kezünkben 
elpusztult, összeomlott.

A mea kulpázó letűnő magyarok- , 
ról sajnálattal röppen tovább a ko- ; 
mór tekintet.

— Mi megismételtük 1848 március 
15-ét. Szentséges forradalom 1 Sza­
baddá, függetlenné tettük Magyar­
országot, leráztuk a habsburgi igát, 
felszabadítottuk a sajtót, a gyüle­
kezés jogát ; földet adtunk a népnek 
és kenyeret. Mindezt a Te példádra I 
a Te szent nevedben ... Becstelen, > 
önző ambícióból, sátáni lelkiisme- j 
retlenséggel, ostoba pacifizmussal 
meggyilkoltuk Magyarországot. El- . 
árultuk a királyt, orvul lefegyverez- 
tűk honvédőinket, gyáván és hitvá­
nyul áldozatul dobtuk végeinket, 
csakhogy a mi húsos fazekainkat ne 
bántsák, összeromboltuk a kérész- 
tyén sajtót, szétvertük a templo- > 
utókba sietöket, leköptük az oltári j 
szentséget, a népet a földosztás ha- ! 
zugságávai maszlagoltuk s gerslit 
adtunk a tányérába, mig mi pezsgőn 
tobzódtunk. Aljas módon meghur­
coltuk a Te szent neved szélhámos­
ságunk véres, sáros, szennyes fer­
tőjében.

Undorral röppen a márványtekin­
tet a forradalmároktól el.

—■ Eszméidet csak mi hirdetjük 
ma a reakcióban. Neved lobogónkra 
írva. Képed a szivünkben. 1848— 
-19-es függetlenség : érte küzdünk, 
érte halunk... Dús élted kincsét mi 
aprópénzre váltjuk naponta s pecse­
nyénket sütögetjük a naiv lelkese­
dések kis füzeinél. Neved korteslo­
bogó nekünk, képed a falunkon, olaj­
nyomatban : belőled élünk, jámbor 
bambákat pórázon vezetve.

Elsuhan a számonkérő pillantás a 
törpe élősdiek szánalmas csapatán.

— Szabadelvüség, jogegyenlőség, 
szabadságjogok, korlátlan sajtósza­
badság, demokrácia, szabad ver­
seny : vildgboldogitó liberalizmus 
lánglelkü vezéralakja, a mienk vagy, 
mienk, Általad emancipált, ma oly 
méltatlanul mellőzött, üldözött fele­
kezetű magyaroké ... Na, és ha fel 
is használjuk a nevedet a magunk 
céljaira ? Azért, mert egy vérsej­
tünk, egy gondolatunk sem közös a

Karácsony előtt jelenik meg a kormányrendelet 
a köztisztviselők fizetésemeléséről

Rövidesen minisztertanács elé

(A Hajduföld tudósítójától.) A [ 
köztisztviselői kar fizetésemelésé- j 
nek hónapok óta húzódó kérdése 
megoldás előtt áll. A pénzügyim- 1 
nisztérium elkészült azokkal a szá- | 
mitásokkal, amelyek megmutatták 
a fizetésemelés lehetőségének hatá­
rát az állami bevételek feleslegei- | 
nek keretein belül. Már Vargha Imre 
pénzügyi államtitkár és maga a j 
pénzügyminiszter is nyíltan kijelen­
tette. hogy

a bevételekben mutatkozó feles­
leget a tsztviselöi kar fizetés­
emelésének javítására fordítják. 
A fizetésemelés tervezete telje­
sen elkészült és a legközelebbi 
minisztertanácsok egyikén a 
pénzügyminiszter elő iogja ter­

jeszteni a tervezetet.
Értesülésünk szerint a fizetéseme­

lés százalékos aránya az egyes fi­
zetési osztályok szerint regresszív 
lesz, amennyiben a magasabb fize­
tési osztályban levő köztisztviselők 
fizetését alacsonyabb százalékos 
kulcs szerint fogják emelni, mint az 
alacsonyabb fizetési osztályban le 
vők fizetését.

A X. fizetési fokozatban levő köz­
tisztviselők, akiknek fizetése a bé­
keilletmény 54 százalékát teszi ki, 
továbbá a IX. fizetési osztálybeliek, I 
akik a békefizetésük 52 százalékút , 
kapják, tehát a miniszteri seged- 
fogalmazók, segédtitkárok és ha­
sonló állásban levők

49 százalékos fizetésemelést 
kapnak

a vili—VII. fizetési osztálybeliek, 
akiknek a fizetése a békebeli fizetés 
54—56 százalékának felel meg,

18 százalékos fizetésjavitást 
kapnak,

a VI. fizetési osztályban levő köz­

Tieddel ? Te talán nem vettél igény­
be minden eszközt hazádért, fajo­
dért ? Hát nekünk is jó vagy cégér­
nek a mi fajunkért...

Nyugtalanul röpdös a keserű te­
kintet az idegenek tolakodva ünnep­
lő hemzsegése felől tovább. És 
amerre a lelkekbe hatol ércnézése, 
siralmasan kondul meg a lelkiisme­
ret.

A nyomor konszolidációja, a bele­
törődés, a fásult lemondás, a gerinc­
telen megalkuvás süket, fakó hangja 
felesel a kereső, kérdő, kutató sze­
meknek. Már-rnár ráfagy a már­
ványarcra a fájdalom. a szörnyű 
csalódás.

fis íme felderül a fönséges tekin­
tet. Ott* messze, valahol hátul, a 
tülekedő ünneplőktől kitaszítva, ott 
állanak szerényen, tiszta, bátor sze-
inekkel és tiszta lélekkel az elátko­
zott, gyűlölt, becsmérelt, magukra- 
hagyatott tányérsapkások, leventék. 
Akik nem hordozzák szüntelen szá­
jukon a halhatatlan nevet, akik

kerül a rendelet tervezete — 15 — 21 százalékos fizetésemelést 
fognak kapni a tisztviselők

tisztviselők. akiknek fizetése a bé­
kebeli fizetés 60 százalékát éri el.

16 százalékos fizetésemelésben 
részesülnek, __ •

mig az V-ik és ennél magasabb fize­
tési osztályba sorozott köztisztvise­
lők fizetésjavitása

12 százalékot fog kitenni.
Az altisztek és általában a XI. fi­

zetési osztályba sorozott alkalma­
zottak

20 21 százalékos fizetésjavi- j 
fásban részesülnek.

Ma lesz Budapesten 
Kossuth Lajos szobrának leleplezési 

ünnepélye
Budapest, november 5. A Kossuth- ; 

szobor leleplezési ünnepség ma, j 
vasárnap délelöit 11 órakor kezdő- . 
dik a Himnusz eléneklésével. A , 
megnyitó beszédet Buzáth János al- 1 
polgármester, a felavató beszédet 
Sipőcz Jenő polgármester, az ün 
népi beszédet pedig Apponyi Albert 
gróf mondja. Apponyi Albert gróf 
beszéde után a Magyar Dalosszö­
vetség karéneke következik, majd a 
szobiot megkoszorúzzák. Az ün­
nepség a Nemzeti Hiszekegy és a 
Szózat eléneklésével ér véget.

Az ünnepségen résztvesz a leg- 
utólsó Budapesten élő 48 as hon­
véd, akit egy fiatal levente kisér 
majd a szobor talpazatához s a 
48-as honvéd koszorút helyez el az 
emlékművön.

Ma éjszaka háromnegyed 1 óra­
kor Békéscsabáról stafétacsapat in­
dul Budapestre. üA staféták Oros­
házán, Kecskeméten, Nagykörösön,

nvolc esztendeje döngetik a korcs 
liberalizmus mállott épületét, akiket 
nem kápráztat el a kokárdás. raké- 
tás jelszavak üres puffogása. akik 
aggodalmas lelkiismerettel mérik 
fel gondolatban és cselekedetekben 
nyolcvan esztendő történelmi táv- 

j tatát.
fis akik tudják, hogy Kossuth La- 

j„s nem Irázisos kuruckodds, nem 
nemzet gyilkos lázadds, nem inter- 
naciondlis jelszó-métely, hanem ha 
kell, forradalmian harcos, ha kell, 
mindent kockáztató, de egy és örök 
fajvédő magyarság!

... A nyughatatlan, fájdalmas te­
kintet elpihen és kisimul a nemes 
arc meleg márványa. fis mintha 
megcsendülne egy pillanatra a tisz­
ta lelkekben az Ige :

„Nem minden, aki ezt mondja né­
kem : Uram ! Uram ! megyen bé
mennyországba, hanem aki cselek- 
szi az én mennyei Atyámnak aka­
ratját.“

Azitt közölt tervezet alapján vég­
rehajtandó fizetésjavitás

mintegy 50 60 millió pengőbe 
fog kerülni évenkint az állam­

nak,
de ennek az összegnek a fedezete 
— mint említettük — már megvan a 
költségvetési fölöslegekben.

Értesülésünk szerint a fizetés­
javításról szóló rendelet karácsony 
előtt fog megjelenni és a köztiszt­
viselők felemelt fizetését november 
elsejétől visszamenőleg fogják ki­
utalni.

Cegléden, Kispesten keresztül futnak 
a szoborhoz, ahol Békéscsaba ko­
szorúját teszik le.

Az Országháztéren egyébként 
most folynak a szoborleleplezés elő­
készületeinek utólsó munkálatai. A 
munkálatokat a kora délelőtti órák­
ban Szcitovszky belügyminiszter is 
megtekintette. Ma ismét szoborlelep­
lezési főpróbát tartottak, úgyszintén 
kipróbálták a rádió hangszóró me- 
gafonját is.

Hétfőn tárgyalja a Ház 
március 15-ről és Kossuth 
emlékének törvénybeikta- 

tásáról szóló javaslatot
Budapest, november 5. A kép- 

viselöház hétfői ülése részleteinek 
megbeszélése végett Puky Endre 
aíelnök ma délelőtt 11 órára párt­
közi értekezletet hivott egybe. Az 
értekezleten megjelentek: Rubinek
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István, Ernst Sándor, Gömbös Gyula, 
Ra say Károly, Pakots József és 
Beck Lajos. Résztvett azonkívül a 
megbeszélésen gróf Bethlen István 
miniszterelnök, valamint Huszár 
Károly, a képviselöház másik al- 
clnöke.

A parlamenti pártoknak az érte­
kezleten jelenvolt képviselői a hétfői 
ülésre nézve egyhangúan abban ál­
lapodtak meg, hogy a két napiren­
den levő törvényjavaslatot, a már­
cius 15 ének nemzeti ünneppé való 
nyilvánításáról, valamint Kossuth 
Lajos emlékének törvénybeiktatásáról 
szóló törvényjavaslatokat összevonva 
tárgyalják és az értekezleten kép­
viselt pártok Rubinek István elő­
adói beszéde után egy-egy szónok 
kai és mintegy 5—5 perces dekla­
rativ jellegű felszólalással vesznek 
részt a vitában.

Szóbakerült ezenkül az értekez­
leten az is, hogy a parlamenti pár­
tok miként vegyenek részt Kossuth- 
szobrának megkoszorúzása ünnepén. 
E kérdésben az az egyhangú meg­
állapodás jött létre, hogy a pártok 
koszorúikat beszéd mellőzésével te­
szik le a szobor talpazatára.

Imre és Gavallér Lsjos bajtársak 
művészi hegedűszáma, amelyet a 
közönség hatalmas ‘apsviharral fo 
gadott. A műsort Petho Gábor 
frappáns vigszavalata fejezte be.

A pompás műsor után kezdetét 
vette a tánc, amely a kora reggeli 
órákig tartott, mindvégig a legjobb 
hangulatban. A megjelent hölgyek 
közül az alábbiak neveit sikerült 
feljegyeznünk :

ÚRASSZONYOK: dr Bacsó Jenöné, dr 
Tóth Lajosné, Fogarassy Jözsefne, Nagy 
Józsefná, Fehér Istvánná, Kovats Józsefnc,

Hübner Károlyné, dr Újhelyi Károlyné, 
Oldal Zsigmondné. Kreiker Antalná, la- 
inássy Kálmánná, Kovács IstvAuné. Buda, 
házy Jenóné, Nagy Zsigmondné, I rohl 
Hermanne, Skultéty Ferencné, Réthy 
Sándo né, Koncz Károlyné.

URLEÁNYOK : Kunthyj Irénke, Erdélyi 
Bözsike, Ivánka Piri, Magyar Sán, Katona 
Ibi. Springer Stefiké, Kiss Róza, Kreiker 
Irénke, Antalffy Kiár., Tenkey Manci, 
Kiss Olga, Budaház Baba Kun Maca. 
Öreg Matyi, Fekete Márta, Fe.ier ^i-r • 
Hübner Manci, Kováts Kató, Kovats Pipi, 
Újhelyi Klára, Oldal Irma. Nagy Baba, 
Gaáj Irénke. Magyar Zsuzsa Tenkey 
llus, Kovats Mmci, Skultethy Ica, Réthy 
Sárika, Koncz Bözsike.

Újból Szabóky Aljost jelölik 
a váci választókerületben

nőké, előterjesztette a küldöttség 
köriemét s kérte, hogy vállalja el a 
jelöltséget újból s megígérte, hogy 
makulátlan fehérséggel juttatják a 
madátumot kezébe.

Szabóky Alajos államtitkár

1927 november 6.

Ref. diáknagygyiilés
A Soli De Gloria református diák- i 

szövetség ma. vasárnap folytatta 
megkezdett diákkonferenciáját. Reg | 
gél 9-től 10-ig a kollégium dísztér- I 
méhen diákok számára istentiszte- i 
letet tart : Szőke Imre református 
lelkész, főtitkár ; 10-től 11-ig dr Va- 
sady Béla pápai teológiai tanár 
..Didktipusok" elmen tart előadást, 
melyet Bogdán Gyula, Wekerle-te­
lepi lelkész, az 
jenek előadása

Budapest, nov. 5. A váci vaiasziu- 
kerület ma délelőtt több mint 100 
tagú küldöttséggel kereste tel a 
pénzügyminisztériumban Szabóky 
Alajos államtitkárt, a választopolga- 
rok bizalmát és ragaszkodásai te 
jezve ki előtte. Arra kérte a küldött­
ség, hogy

újból vállalja el a kerület man­
dátumát.

A küldöttséget, amelyet Preszly 
Elemér Pest vármegye főispánja es 
Krokker Kálmán Vác város polgár­
mestere vezetett, Szabóky Alajos 
államtitkár Búd János pénzügymi­
niszter jelenlétében fogadta.

A küldöttség szónoka dr Huber 
József a helybeli egységespárt el-

kije
lentette, hogy

elfogadja a jelöltséget, 
mert az elmúlt egy év alatt 
győződött arról, 1 ,
kerület polgársága nemcsak sze­
mélye iránt van bizalommal, hanem 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
politikája iránt is s mert a múlt vá­
lasztás során is a polgárság nagy 
zöme az építő munka zászlója alá 
tömörült.

meg-
hogy a választó­

Debrecen mező­
gazdasági viszonyai
(A Hajduföld tudósitóidtól.) Stir- 

góth Jenő gazdasági főfelügyelő a 
város közigazgatási bizottságának 
ülésén a mezőgazdasági viszonyok­
ról a következő jelentést terjesztet­
te elő : Az október havi időjárás, el­
tekintve I 2 naptól, kedvezőnek 
mondható, amennyiben a külső me­
zőgazdasági munkálatok, habár meg 
szakításokkal is, de végezhetők vol­
tak. Töbhizben dér volt, amely 14-én 
4 fokos hideggé erősödött és ezen a 
napon az egész országban Debre­
cenben volt leghidegebb.

Az őszi szántási és vetési munká­
latok befejezéshez közelednek. Az 
őszi kalászosokkal bevetni szándé­
kolt területnek 80 százaléka vette­
tett be. A korai vetések általában 
egyenletesen keltek, a későbbi veté­
sek kelése is megindult. A takar­
mányrépa és burgonya betakarítá­
sa. valamint a cukorrépa szárítása 
befejezést nyert. A szüretet minde­
nütt befejezték, a legtöbb helyen 
igen silány, rossz eredménnyel.

Bakóczy Juliska

„Örálló" szerkesztő­
követ. Délután fél­

négytől félötig Szőke Imre főtitkár 
beszél s ezzel az előadással befeje­
ződik a konferencia. Ugyancsak a 
kollégium dísztermében félhatkor 
nagyszabású vallásos estély lesz, 
melyen előadást tart Bogdán Gyula ; 
Wekerle-telepi lelkész, szerepel a ' 
kollégiumi kántus és v. tanítóképző 
Csokonai-énekkara. Műsor váltása 
kötelező. A konferenciára hivatalos 
minden egyetemi polgár és polgár­
nő, minden református főiskolai hall­
gató, úgyszintén a középiskolák 
felső két osztálya. A tulajdonkénem 
konferenciára belépődíj nincs.

Az oláh nemzeti parasztpárt bele­
egyezett abba, hogy Magyarország 
megtarthassa Aradot, Nagyváradot 

és Temesvárt 
oláh ka- I

FŐISKOLA
Pompásan sikerült a Wer­
bőczy b. e. disztáborozasa.

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton este 9 órai kezdettel óriási 
érdeklődés mellett tartotta meg a 
Werbőczy bajtársi egyesület „Horthy“ 
és „Derék“ törzse műsorral és 
tánccal egybekötött disztáborozását 
az Arany Bika zsúfolásig megtelt 
dísztermében. Az előkelő közönség 
sorában voltak a professzorok közül: 
dr Tóth Lajos egyetemi tanár, az 
egyesület magisztere feleségével, dr 
Bacsó Jenő egyetemi tanár, patró 
nus és neje, valamint igen sok 
dominus bajtárs.

A pompás műsor első száma a 
„Horthy Miklós“ törzs zenekarának 
kitünően előadott nyitánya volt, 
amely után Jóna Mátyás h. törzsfö 
üdvözölte a vendégeket és gyönyö­
rűen felépített, gondolatokban gaz­
dag megnyitó beszédet mondott. 
Utána Kovács József daru bajtárs 
„Árpád síri álma' című irredenta 
költeményt szavalta el megrázó 
erővel, óriási hatás mellett. Ezt 
követte Baranyay Samu, Versenyt 
György, Farkas Géza, Varsányi

Bukarest, november 5. Az 
mara szombati ülésén Jonescu ma- ; 
rostordainegyei liberális képviselő | 
szólalt fel és tiltakozott a kisebbségi | 
iskolák államsegélyének kiutalása 
ellen. Jonescu idézte Szász Zsom­
bornak „Erdély Romániában címen 
angol nyelven megjelent könyvét és 
sajnálattal állapította meg, hogy az 
erdélyi magyarok és a nemzeti pa­
rasztpárt nem emeltek szót a ma­
gyar iró megállapításai ellen.

Amikor Wilier József dr Jonescu 
beszéde közben tiltakozó hangon 
közbeszólt. Dúca belügyminiszter a 
következő maliciózus megjegyzést 
tette:

— Wilier ur igen sokat tiltakozik. 
Pedig takarékoskodni kellene Genf

akkor ez

abba, 
és Te-

szempontjából . . .
Pop nemzeti parasztpárti közbe­

szólására Dúca idegesen válaszolta:
— Ha van valakinek joga a közbe 

szólásra ennél a pontnál, 
nem ön. Ön volt az, aki

pártjával beleegyezett
hogy Aradot, Váradot
mesvárt Magyarország megtart­

hassa magának.
Jonescu beszéde után Hans Ottó 

Roth odament Dúca miniszterhez 
és megkérdezte, hogy kinek a ne­
vében beszélt Jonescu.

_A saját nevében, — válaszolta 
Dúca —-, de ez a beszéd volt pro­
gramba állítva, hogy hangulatot 
kezdjen csinálni a kisebbségek ellen.

Gyóni Géza-emlékünnep a Tiszti Kaszinóban
Az est fénypontja

Solymossyné, Wolff Jussy 
éneke volt, ki Gyóni legszebb meg­
zenésített verseit adta elő és rend­
kívül hatást ért el. A nagy kültő ha­
talmas érzései, magyaros gondolatai 
mintegy szárnyrakcltek és elemen­
táris erővel futottak a közönségre. 
Különösen mély hatást tettek azok 
a versek, amelyekhez fülbemászó, 
igazi magyaros motívumokon épült 
dallamot

Marschalkóné, Galánffy Ágnes 
szerezte.

A közönség percekig ünnepelte 
Solymossyné, Wolff Jussy énekmü- 
vésznőt és Marschalkóné, Galánffy 
Ágnes szeneszerzöt, kinek három 
bemutatott dala most elsőizben ke­
rült a nyilvánosság elé és közelesen 
meg is jelenik.

A műsoros estélyt reggelig tartó 
családias jellegű táncmulatság kö- . 
vette.

A debreceni Helyőrségi Tiszti Ka- ’ 
szinó tegnap este nagyhatású ke- j 
gyeletes emlékünnepély keretében 
áldozott a szibériai fogságban már­
tírhalált halt hatalmasszavu poétá­
nak, akinek az ostromlott Premysl 
várában, majd fogságában Írott ver­
sei heroikus kifejezést tudtak adni a i 
háború nagy eszméinek.

A háború egyetlen nagy poétájá- , 
nak emlékezetére előkelő nagy kő- ' 
zönség gyűlt össze a Tiszti Kaszinó 
dísztermében, ahol először

Farkas Győző 
evangélikus lelkész ecsetelte
körvonalakban és markáns erővel a 
költő érzéseit, amelyek megrázó 
erővel jutnak kifejezésre poézisé- 
ben. Utána

Füredy F. Gusztáv 
zenetanár, tartott hosszabb beszé­
det Gyóniról, kinek több költemé­
nyét is elszavalta a maga kitűnő 
elöadásmodorával.

nagy

öl Hajduföld tudósítóidtól.) Fé­
nyes esküvő zajlott le tegnap Deb­
recenben. A város keresztyén ma­
gyar társadalmának köztiszteletben 
és szeretetben álló tagja, Bakóczy 
Gábor földbirtokos leánya, Juliska 
esküdött örök hűséget dr Lengyel 
József városi tisztviselőnek. Az es­
küvő, amely Debrecen magyar tár­
sadalmában osztatlan örömet kelt, 
díszes keretek között folyt le. A 
polgári esketés szombaton délelőtt 
11 órakor történt a debreceni anya­
könyvi hivatalban, ahol az esketési 
aktust Tolnay Kornél dr anyakönyv­
vezető végezte. Tanuk voltak a 
menyasszony részéről dr Haendel 
Vilmos egyetemi tanár, a vőlegény 
részéről dr Csobán Endre városi fő­
ié vél tárnok.

Az egyházi esketési szertartás 
délután 2 órakor történt meg, az elő­
kelő közönséggel zsúfolásig megtelt 
református Nagytemplomban. A 

i nászléséret. koszorús lányok és vő- 
: félyek, díszes fogatokon érkezett a 
i templomhoz. Koszorús lányok és 
i vőfélyek voltak : Medgyaszay Ka- 
i talin — dr Balogh Sándor, Medgya­

szay Pityu —- ifjabb Somossy Lász­
ló, Hatthy Annus — ifjabb Bakóczy 
Mihály, Gábor Évi — dr Hadhdzy 

j Elemér. A templomba való bevonu­
lás alkalmával kis koszorús lányok 

' nyitották meg a menetet és pedig :
Cseke Évike, Cseke Maca, Ménes 
Ferike és Németh Gabika.

Az esketési szertartást Uray Sán­
dor református lelkész végezte, aki 
gyönyörű, lélekemelő beszédet inté- 
zett a fiatal párhoz.

Az esküvő után Bakóczy Gabor 
Rákóczi-utcai házánál este 8 órakor 
százhúsz terítékes vacsora volt, 
amelyre hivatalos volt Debrecen va­
ros úri társadalmának igen sok ve- 

' zető egyénisége. A vacsorán szelle- 
■ nies, szép felköszöntőket mondot- 
I tak : dr Haendel Vilmos, Bessenyei 

Lajos és Uray Sándor, aki arra ürí­
tette poharát, hogy az ifjú pár háza 
a keresztyén nemzeti irányzatnak 
egyik erős hajléka legyen.

I A vacsorán résztvevő díszes ven- 
dégkoszoru a legjobb, emelkedett 
hangulatban maradt együtt a reggeli 
órákig.

Olvassa a Hajduföldct *
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Nagy viták a közkórház átvétele és a postapalota 
építése körül a közigazgatási bizottságban

Remény van rá, hogv a város visszakapja az egyetem központi épületére megszavazott 
2 és fél millió aranykorona 

A telefonszolgálat

(A Hajduiöld tudósítójától.) Deb­
recen város közigazgatási bizottsá- i 
ga szombaton délután 4 órai kezdet- 1 
tel tartotta szokásos havi ülését, \ 
amelyen dr Tüdős Kálmán egész- i 
ségügyi főtanácsos a város köz­
egészségügyi viszonyairól á követ-

kő

jenek jelentéséhez Fejér Ferenc dr 
szólott hozzá és ismételten megsür­
gette a postapalota építését. Kérte, 
hogy amennyiben a kincstár nem 
lenne hajlandó megindítani az épít­
kezést. a postapalota számára meg- 
vásárolt telkeken álló rozoga épüle­
teket hatóságilag bontássá le a vá­
ros.

Miszti Károly főügyész megje­
gyezte, hogy az uj lakásrendelet ér­
telmében a postakincstár már fel­
mondott a Hatvan-utcai postatelke­
ken lévő házak összes lakóinak.

Hadházy Zsigmond főispán kije­
lentette. hogy a postapalota ügyé­
ben ő személyesen interveniált a 
kereskedelmi miniszternél. A mi­
niszter leiratban közölte vele, hogy 

építésének

kező jelentést terjesztette elő :
A közegészségügyi viszonyok ok- ; 

tóberben nem voltak épen kedvezőt- , 
lenek, noha a természetes szaporo- | 
dás csak 36-ot tett ki, mert ez nem j 
a túlsók halálozásnak, hanem az ’ 
aránvlag kevésszámú születésnek a 
következménye volt. A heveny fer­
tőző betegségek közül csak a hasi- 
hagymáz fordult elő nagyobb,szám­
ban, de mindössze két halálozást 
okozott. Bejelentetett összesen 74 
eset. Ezek közül a belvárosra jutott 
5^ a kertségek-telepekre 51, a me- ; 
/.őségre 8, vidéki volt 10. A betegek 
kórházi elhelyezése többször aka-4 
dályokba ütközött, mert a kliniká­
kon nem mindig volt hely. Emiatt 
egyes helyeken zsúfolt lakásokban 
is ápoltattak betegek. Megtörtént 
például, hogy

cgvik egyszoba-konyhdból álló j
lakás 15 lakója közül 12 hagy- t

mázban feküdt. !
Az ilyen és más hasonló tapasztala- I

A közkórházat föltétlenül át kell adni rendeltetésének
Tájékoztatta a polgármester a bi­

zottságot azokról a tárgyalásokról 
is, melyeket a nyáron Vass József 
népjóléti miniszterrel folytatott, ö 
akkor azt követelte, hogy az állam 
vegye saját kezelésébe a közkórha­
zat és fizesse meg a városnak azt a 
két és félmillió aranykoronát, ame­
lyet az egyetem központi épületére 
megajánlott. A népjóléti miniszter 
erre nem volt hajlandó, azonban 
megígérte, hogy

1 millió pengőt hajlandó volna 
adni arra a célra, hogy a köz­
kórházat rendbeszedjék és fel-

Tüdős Kálmán tiszti főorvos je- | 
leütéséhez Magoss György polgár- i 
mester szólott hozzá. A közkórhaz 
ügyével kapcsolatban megjegyezte, 
hogy ezen a téren tényleg nagy ba­
jok vannak, mert ö is tud arre., 
hogy a mentők egy nagyon su yos 
beteget négyszer vittek ki a klini­
kára, ahonnan a Szerencseden em­
bert négyszer küldték vissza. Erre 
ő személyesen telefonált a klinikára, 
hogy a beteget vegyék fel. mert tu­
domása szerint hely is van, ameny- 
nyiben két pavilion bezárva all. Az 
orvosok azt mondták, hogy csak vi­
gyék a beteget. Kivittek, erre 

ötödször is visszautasítottak.
- Mi annakidején — mondotta a 

polgármester. - 35 hold földet es 
három millió aranykoronát azzal a 
kötelezettséggel adtunk az a , 
r.ak, hogy a kultuszminiszter tarto­
zik a klinikákat meg elek. «re fék­
ben kiépíteni és azokat kozkorhaz 
jelleggel fenttartani. fcppen ezer 
javaslom, hogy ezügyben jntezzunk 
feliratot a kultuszminiszterhez es t 
gyelmeztessük a szerződésben al 
Iáit kötelezettsegeire. Azt hisze 
különben, hogy erre nn

bírói utón is kötelezni tudjuk a 
kultuszminisztert.

Tüdős Kálmán tiszti főorvos mu­
tatott rá ezután arra, hogy a koz- 
kórházat feltétlenül át kell adni ren­
deltetésének. Megjegyezte, hogy 
magánúton nyert információja sze­
rint a kultuszminiszter leirt a ta­
nácshoz, hogy

a város záros határidőn 
vegye át (i közkórház épülete , 
melyet a minisztérium már ki­

ürített.
Magoss polgármester kijelentette, 

liogy ilyen rendelet valóban érke­
zett, azonban a közkórházban még 
mindig bentlakik 15 állami alkalma­
zott, amig ezek ki nem mennek, ad­
dig a város nem hajlandó átvenni az 
épületet.

egyrészét — Megsürgetik az uj postapalota építését 
megjavítását kérik a kereskedelmi minisztertől
tok mind arra utalnak, hogy a köz­
kórház használatba vétele hovato­
vább égető szükségnek mutatkozik. 
A többi fertőző betegségek közül be­
jelentettek : roncsoló toroklob 18 
vörheny 11, szamárhurut 7, bárány­
himlő 8, fültömirigylob 2, gyermek­
ágyi láz 1, gyexrtiekhüdés 2 (vidé­
kiek), influenza 1. Halállal végző­
dött 2 vörheny, I gyermekágyi láz 
és 1 influenzaeset. Más betegségek 
közül a légzőszervek hurutos inflii- 
enzaszerü bántalmai fordultak elő 
nagyobb számban, általában enyhe 
lefolyással.

Az iskolák, óvodák őszi vizsgála­
ta nagyrészben befejeztetett, 
ben még folyamatban van.

A Csapó-kerti iskola előtti
Kút a kijavítás után egy hétig adott 
vizet, azután elapadt. A már a múlt 
alkalommal jelentett Pöltenberg-ut- 
cai közkút még mindig nincs kija­
vítva, a Könyves Tóth Kálmán- és 
Herczeg-uteai közkutak pedig el­
romlottak. Mindezek rendbehozatala 
szükséges.

A vízvezeték gyakran zavaros, de 
egyébként fertőzésmentes vizet 
adott. Köztisztaság a belvárosban 
kielégítő. a külsőségeken hiányos 
volt.

Igéretet tett a miniszter arra is, 
hogy odahat, hogy a város áltál 
megígért két és fél millió aranyko­
rona amortizációjának egyrészét 
egy másik törvényhatóság is vál­
lalja. Az ápolási dijak megállapítá­
sát a miniszter hajlandó a városra 
bízni. . - , >Egyébként jelenleg is to lynak 
olyan, egyelőre még egészen bizal­
mas tárgyalások, - mondotta , a 
polgármester. — melyek a kozkor- 
ház ügyében eredménnyel kecseg- 
tetnek. Nincs kizárva, hogy mi meg­
kapjuk az egyetem központi épüle­
tére adott két és félmillió aranyko­
ronát és valaki más fogja a kozkor- 
házat megtartani.

Tüdős főorvos ismételt felszólalá­
sa után Sághy Lajos rendörfötana- 
csos jelentette még ki, hogy a rend­
őrség a fertőző nemi betegekkel nem 
tud mit csinálni, mert azokat 

nem veszik fel a klinikán.
Végül is a bizottság tudomásul 

vette a főorvos jelentését, egy ben 
elfogadta a polgármester Javaslatai, 
amelynek értelmében elírnak a kul­
tuszminiszterhez es kenu fogja , 
hogy a klinikák vegyék fel az os - 
szes gyógykezelésre szoruló bete­
geket. .
A váró* megsürgeti a posta 

palota építését
Az áilamépités/eti hivatal vezető-

a debreceni postapalota 
költségeit beállították a folyó 
költségvetésbe és

amint a pénzügyminiszter a 
pénzt effektive is rendelkezésre 
boesdjtja, ami közelesen meg­
történik, azonnal megkezdik az 

építkezést.

Bratianuék nyílt színvallásra szólítják 
fel az ellenzéki pártok vezéreit 

(Jiabb bonyodalmak és ellentétek egy francia lapban 
megjelent nyilatkozat miatt

(A Hajduföld tudósitójától) Azok | párisi lap ir, viseljék következ- 
bonyodalmak, amelyek már hetek , menyeiket.

vezetői-
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óta tartják izgalomban egész Ro­
mániát, a politikai pártok és a 
vezető diplomaták között uralkodó 
éles ellentétek következtében mind­
inkább válságosabb helyzet elé ál­
lítják Romániát. A Manoilescu 
üggyel kapcsolatban igen érdekes 
nyilatkozat je ént meg az Intrasi 
geant cimü francia lapban. A lap e 
számának Romániába való beenge­
désére az oláh belügyminiszter

külön engedélyt adott ki 
és valamennyi újságot felhatalma­
zott a nyilatkozat közlésére. Érdekes 
azonban, hogy e felhatalmazás el­
lenére is az erdélyi lapokban a 
cenzúra mindenütt törölte azokat a 
részeket, amelyek a nyilatkozatot 
tartalmazták, sőt még azt sem 
engedték közölni, hogy kitől ered a 
kérdéses nyilatkozat- Az erdélyi la­
pok csupánflannyít imák, hogy a 
nyilatkozat az oláh pártok vezetői­
nek szól, arra nézve, hogy

szögezzék le nyíltan 
pontjukat.

Három hónap óta, — 
egy helyen a nyilatkozat, az 
ellenzéki pártok egyebet sem tettek, 
mint egymásután küldözgették meg 
bizottaikat Párisba, határozott meg­
bízatással és egyenes felhívással.

Célzást tesz a nyilatkozat a par 
lament mult heti ülésére és mintegy 
számon kéri a pártok vezetőitől 
mindazt, amit előbb félig burkoltan 
tettek és azt, amit a parlament 
előtt kinyilatkoztattak.

A Vitor ul és a L'lndependance 
Roumaine a szenzációs nyilatkozatot 
egész terjedelmében közli és

az ellenzéki pártok vezetőit 
felszólítja a válaszadásra.

Ha a nyilatkozat tartalma nem 
felel meg az igazságnak, úgy cáfol­
ják meg, de ha igazak, amiket a

állás-

mondja

Fejér Ferenc dr ismételt felszó­
lalásában ezután arra mutatott rá, 
hogy a debreceni postán rettenetes 
állapotban van a telefon. A központ­
ban éjszaka egy kezelőnő látja el a 
szolgálatot és ez az egy személy 
nem bírhatja a megfeszített munkát, 
nem láthatja el pontosan a szolgála­
tot. Kérte, hogy addig is, amíg a 
postapalota felépül, Írjanak fel a mi­
niszterhez és kérjék, hogy a debre­
ceni telefonközpontban szaporítsa a 
személyzetet.

A rendőrség októberi 
bűnügyi statisztikája

Végezetül Sághy Lajos rendőrfő­
tanácsos terjesztette elő a rendőr­
ség munkájáról szóló jelentését, a 
mely szerint októberben előfordult 
139 lopás. 83 sikkasztás, 64 csalás, 
84 becsületsértés. 14 rágalmazás. 13 
magánlaksértés, 2 zsarolás. 37 ve­
szélyes fenyegetés. 1 hamispénz for- 
galombahozása, 1 gyermekrablás, 1 
gyilkosság kísérlete. Ezenkívül elő­
fordult 18 sérülés, 54 baleset. 2 ha­
lálos öngyilkosság, 7 kísérlet, 3 ok- 
irathamisitás, l pénzhamisítás. El­
tűnést 26 esetben jelentettek be. A 
többi bűntény egyéb természetű 
volt.

A kihágás! ügyosztályhoz össze­
sen 621 ügydarab érkezett.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

Avarescu szerepe 
a Manoilescu-ügyben

A Manoilescu ügyben egész Ro­
mánia és Erdély területén folyt a 
nyomozás. Kolozsvárt is kihallgat­
tak több politikust, akiknek név­
sorából is meg lehetett annyit ál­
lapítani, hogy a vizsgálat tulajdon­
képen

nem Manoilescu, hanem a 
'Néppá t ellen To'yi'x.

A jegyzetek, amelyeket Manoiles 
cunál találtak és a volt pénzügyi 
államtitkár vallomása is azt ár ilták 
el, hogy az akció mögött neves 
politikusok húzódnak meg. Mára 
kiderült, hogy Manoilescu tulajdon­
képpen csak a közvetítő szerepet 
töltötte be és hogy megbízásra 
ment Párisba.

Az ügy mozgatói között van 
nemcsak Averescu tábornok, 
hanem — állítólag — a 
Nemzeti parasztpárt vezető­

sége is.
Bebizonyosodott, hogy Averescu 

tudott volt államtitkárjának minden 
lépéséről, viszont azt is tudta, hogv 
szeptember 27 és október 2 között 
a Nemzeti-parasztpárt két emiszá- 
riusa, Popovici volt pénzügyminisz 
tér és Madgearu, a Nemzeti paraszt 
párt főtitkára Párisban tartózkodott, 
két előkelő bukaresti hölgy társa­
ságában. A bukaresti lapok szerint 
Ropovici és Madgearu visszaérke­
zése a politikai kérdésekre döntő 
befolyással bírhat.

- HIRDETŐ FELEINKET lel­
kérjük, hogy hirdetéseiket délután 
legkésőbb léi 5 óráig adják lel, mert 
csak az esetben jelenhetik meg más­
nap reggel megjelenő lapunkban.
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Húszezer magyar gyermek 
nyaralt eddig Belgiumban

Budapest, nov. 5. A külföldi 
germezüdültetési akció során a 

leik idáig közel 20 ezer magyar 
gyermek nyaraltatásáról gondos­
kodtak. Most, hogy ez az akció i 
befejezéshez közeledik, az r‘* 
magyar részének intézői, élükön 
Albrecht királyi herceggel a Gyer­
mekvédő Liga kormányzóelnökével 
Belgiumba utaznak, hogy ott a 
belga comiténak, valamint a ható 
Ságoknak, úgyszintén a nevelő- | 
szülőknek a magyar társadalom ne­
vében köszönetét mondjanak a ma­
gyar gyermekek számára nyújtott 
nagylelkű és bőkezű segítségért A 
főherceget útjában Petkó Szandtner 
Aladár h. államtitkár, Mészáros 
János érseki helynök. Huszár Ká­
roly a gyermekvédöliga h. kor­
mányzóelnöke és Neugebauer Vilmos ; 
kir. tanácsos, a liga igazgatója 
kisérik el. A magyar kiküldöttek 8 
napig időznek Belgiumban, ahol . 
sorra felkeresik a helyi komitékat. .

akció '

A katholikus Nép 
szövetség alakuló

(A Hajduiöld tud ősit óját ól.) A
Katholikus Népszövetség debreceni 

november 12. és 13-án 
ünnepségek keretéhen

Két zsidó kereskedő visszalopta 
a csendőrség által lefoglalt csempész­

áruját
J.kubovic. é. Entel betörtek a községházára — Érdekes 

jogi eset a debreceni tábla előtt
rosan kiderítették, hogy kik voltak 
a tolvajok, ismét lefoglalták az árut 
és egyben őrzetbe vettték a két zsi­
dót is. A sátoraljaújhelyi törvény­
szék még a tavasszal tárgyalta ezt 
az ügyet 
tettében -----------
zsidókat s ezért Jakubovicsot 3 es 
fél, Entelt pedig két és félévi {egy­
házra Ítélte. Felebbezés folytán az 
ügy a debreceni királyi tábla elé ke­
rült, amelynek Perjéssy tanácsa az 
elmúlt napon foglalkozott az, érde­
kes bűnüggyel. A védelem a tárgya­
láson azt bizonyítgatta, hogy a két 
zsidó csak a saját áruját lopta visz- 
sza. igy tehát szó sem lehet betöré­
ses-lopásról. Fennforoghat ellenben

a zártörés és a birtoklopás esete, 
amely egyébként igen ritkán szo­

kott előfordulni.
A bíróság elfogadta a védelem 

álláspontját és Jakobovics bünteté­
sét egy évi, az Entelét nyolc hónapi 
börtönre szállította le.

(A Hajduföld tudósitójától.) Nem 
mindennapi érdekes ügyben hozott 
Ítéletet az elmúlt nap a debreceni 
királyi Ítélőtábla. Jakubovics Sá­
muel és Entel Ignác bodrogkeresz- i 
túri zsidó kereskedők az elmúlt esz­
tendőben nagymennyiségű textil- > 
árut csempésztek át cseh megszál­
lott területről Magyarországra. A 
csempészést már régebbi idő óta , 
folytatták, mig egyszer a csendőrök 
rajta ütötttek az egyik, több szekér 
rakományból álló szállítmányon és 
az egész csempészárut lefoglalták. 
Az elkobozott holmikat a bodrog- , 
keresztúri községháza egyik szoba- > 
jában helyezték el és az ajtót éjsza­
kára lelakatolták. Jakubovics és j 
Entel azonban nem nyugodtak bele j 
a csendőrök intézkedésébe, hanem | 
éjszaka, mikor már a csendőrök 
aludtak, feltörték a községháza szó- | 
báját, leverték róla a lakatot és

az elkobzott árukat egyszerűen 
visszalopták.

A csendőrök természetesen hatna- i

sátoraljaújhelyi törvény-

és betöréses-lopás bün- 
mondotta ki bűnösnek a

tegnck talált és a velük együtt fel­
hajtott összes 
sertések is.

Az eladatlanul 
legközelebbi heti 
hasított körmü állatoktól teljesen el­
különítve a vásártéren levő vásár­
pénztári szállásokban helyezendők 
el. A sertések az elhelyezésükre ki­
jelölt helyre 
vagy vissza 
szállíthatók.

A vásárra 
szűkre kijelölt elkülönítő helyen kí­
vül más udvarba be nem állíthatók.

fertőzésre gyanús

maradt sertések a 
állatvásárig más

és annak a vágóhídra 
a vásárra tengelyen

érkező kocsik a ré-

múltja-

aki ma 
elöadá-

két napos 
bontja zászlaját és alakuló gyűlést 
tart. Az ünnepségek sorrendje a kö­
vetkező : November 12-én, szom­
baton : Délután háromnegyed 7-kor 
szt. beszéd a templomban. Tartja : 
P. Lombos László, a szolnoki szt. 
Ferencrendi zárda főnöke. Szt. be- , 
széd után szt. gyónás. November , 
13-án. vasárnap: Délelőtt 7 órakor: 1 
Közös szt. áldozás. Nagymise után 
prédikál P. Lombos László. Délután 
4 órakor : a r. kath. Kalazanti szt. 
József reálgimnázium tornatermé­
ben ünnepi nagygyűlés a következő , 
műsorral :

1. Révfy : Hiszekegy. Énekli ászt. I 
László dalárda vegyeskara. Vezé­
nyeli Kollwentz Rezső reáliskolai 1 
tanár. 2. Elnöki megnyitó. Tartja : 
dr Lindenberger János püspöki hely 
nők, a Kath. Népszövetség debece- 
ni szervezetének elnöke. 3. A debre­
ceni szervezet újjászervezéséről be­
számol : Hajomi József népszövet­
ségi helyi igazgató. 4. A debreceni 
szervezet múltját és jövő terveit is­
merteti : dr Zalai János reáliskolai 
igazgató. 5. Ünnepi beszéd a Kath. 
Népszövetség szükségességéről. 
Tartja : Haller István v 
országgyűlési képviselő, 
lebb, közelebb ... Énekli a Vegyes­
kar.

Az alakuló gyűlésre 
nincs, de tekintettel 
mint a múltban, a szervezet önkén­
tes adományokat hálásan elfogad.

Este 8 órakor Haller István tisz­
teletére a Kath. Otthonban társas­
vacsora lesz. Egy teríték 1 pengő 
60 f. Jelentkezni lehet a csoportve­
zetőknél és az Otthonban.

miniszter.
6. Köze-

belépti díj 
a költségekre.

A földművelésügyi miniszter 
megengedte, hogy a gazdák haza­
hajthassák állataikat a hortobágyi

közlegelőről
IA Hajduiöld tudósitójától.) A | 

földmivelésügyi miniszter rendele­
tet intézett a városhoz s közölte, 
hogy tekintettel a közelgő téli idő­
járásra, megengedi, hogy a száj- és 
körömfájás miatt lezárt hortobágyi 
közlegelőről

a hasított körmü állatokat a gaz 
dák hazahajthassák.

Az állatokat azonban csak a debre- | 
ceni határon belül szabad hazahaj- ; 
tani. Az idegen határokra az állatok . 
át nem hajthatók. Az állatok haza- i 
hajtására külön engedélyt nem kell I 
kérni, azonban az állat tulajdonosa 
köteles az állatorvosnál jelentkezni : 
és bediktálni, hogy melyik puszta­
részre s melyik tanyára hajtja a jó- 1 
szágot. Erre a jelentkezésre azért 
van szükség, hogy a hazahajtott ál­
latok állategészségügyi szempont­
ból továbbra is ellenőrizhetők le­
gyenek.

A miniszter rendeletéről az állat­
egészségügyi felügyelő tájékoztatta 
a közigazgatási bizottságot is. En­
nek során kitűnt, hogy az állatokat 
csak a hideg téli időjárás beálltát 
követő három napon belül lehet be­
hajtani.

Jóna István azt kérte, hogy már 
most engedjék meg az egészséges 
állatok behajtását.

Magoss György polgármester köz­
vetítő indítványt tett, hogy novem­
ber 12-ét követő 6 nap alatt hajtsák 
be a jószágokat.

A közigazgatási bizottság elfogad­
ta Magoss György polgármester ja­
vaslatát.
Rendelet a zárt «erfétvásárok 

tartása ügyében
Debrecen város elsőfokú közigaz­

gatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a földmivelésügyi miniszter 108.311 
—1927. 111. sz. rendeletével megen­
gedte, hogy a városnak a ragadós 
száj- és körömfájás miatt lezárt ré­
szén levő sertésvásár terére 
állatvásár napjain sertések a 
nak a zárlatból kirekesztett 
mentes részéről, valamint
nyékbeli vészmentes községekből és 
városokból kizárólag helybeli fo­
gyasztásra való levágás céljából 
tengelyen felhajtassanak.

A vásártéren eladott sertések a 
városi közvágóhídon azonnal leszu- 
randók. Azonnal leszurandók a ra­
gályos száj- és körömfájásban be-

a heti 
város- 
vész- 

a kör­

Salvator forrást
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ , 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VÍZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt.

Ecsedi István előadása
Debrecen 

őstörténetéről
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Mint 

a tegnapi számunkban megírtuk a 
MANSz iparos szakosztálya a tél 
folyamán Debrecen történetét mu­
tatja be a közönségnek sorozatos 
előadásokban.

Az első előadó Debrecen 
nak legnagyobb ismerője,

dr Ecsedi István 
egyetemi magántanár lesz, 
délután 5 órakor tartja meg
sát Debrecen város őstörténetéről. 
A jeles előadó a maga rendkívül 
vonzó és közvetlen modorában meg­
eleveníti előttünk a város legrégibb 
történetét. Ismerteti a város fekvé­
sét, majd a történelem előtti telepe­
ket, amelyek a városon kívül voltak. 
Szól a város határában lévő tele­
pekről. maid a népvándorlás idejé­
ről, amely elkerülte a várost. Elő­
adásában ismerteti az Árpádkor! 
Debrecent, amely ebben a korban 
lesz nagygyá, majd Nagy Lajos 
alatt virágzó várossá.

Az előadás után Timáry Mancika. 
Hoór-Tempis Erzsébet ének- 

i művésznő kitűnő tanítványa fog 
énekelni.

I A MANSz iparos szakosztálya a 
I fontos kulturális célra való tekintet­

tel belépti dij nélkül rendezi a Deb- 
í récén múltjára vonatkozó előadáso­

kat.

Tervez és épít
HÁZIés VÍLLAKERTEKET, 

PARKOKAT,
GYÜMÖLCSÖSKERTEKET, 
TEMETÖRENDEZÉSEKET 
ÉS RÉGI KERTEK 

ALAKÍTÁSÁT.

Elv? Hal:
ÁT-

A Népszerű Főiskola 
előadásai

Ennek a hétnek a közepén ismét 
megnyitja kapját a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam. Az előadásra a vá­
ros legkitűnőbb előadóit sikerült 
megnyerni, akik a rohamosan fej­
lődő modern tudományos élet leg­
vonzóbb témáit világitjág meg.

Az előadások két nagy fejezetre 
oszlanak, u. m. szellemtudományi­
akra és természettudományiakra. Az 
előbbiekben nevelési, pénzügyi, po­
litikai, művészeti, mathematikai elő­
adásokat kapunk, a természettudo­
mányi előadásokban élettani, állat­
tani és orvosi előadások lesznek. 
Lesz ezenkívül modern nyelvi iskola 
is, amely olcsó és jó alkalmat ad a 
modern nyelvet tanulni vágyók-

Jegyek kaphatók az előadás előtt 
a pénztárnál, Springer kereskedése­
ben, amellett a tanfolyam elnöksége 
gondoskodott arról, hogy minden 
intézetben és minden hivatalban kap­
hatók legyenek a jegyek.

Az előadások közül igen sok vetí­
tett képekkel lesz illuszrálva, amely 
kitűnő illusztrációk sikerrel veszik 
fel a versenyt a inozgószinhazaK 
előadásaival. _____

MINDEN KERTÉSZETI 
MUNKÁT.

Különleges rózsafajok 
nagy választékban. Sírköveket ISK
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VAKOLOKANÁLLAL
Királyi szózat a nagyromán alattvalókhoz!

Illetőségi bizonyítványt kell szerezni 
a debreceni nyomortanyák lakóinak 
A nem debreceni iUetösegiieket kitoloncolják Debrecenből

Tekintettel a nem várt, de bekövetkezett események hatása alatt a nagy 
román trón törvényes születésű, bár törvénytelen várományosa a következő 

plakáttal harcol a törvénytelen, de törvényes kiskirály ellen:
Proclamations!

Draga Natiune!
Női, Carol II. regele Daco-Roma- 

nie din protekzione Oneasului, resa- 
Intant de trónul, pe aceste publicum 
in publica tione publicumului:

1. Proclamam, dupa ce sifonul non 
este blamage, női de non coronarain 
ne regului cu acesta sententie, ca 
tot patriei talpa-ceramitul este la 
rnorala puccpomadea, ha care labi- 
]it, Roma pasteurat si geurbul in ra- 
bigare...

2. Női, ncpote Diarhei -Sylviei, 
care cel lupe mithologe deja de 
múlta soptatuluit, cu acesta volup- 
tatie repatriaram, ca restaurarim la 
anarchia si panamai: ni-nimic mi- i 
nistrul lopare, siccastare si ra- ' 
bolare.

i
3. Vöm stnirgarea la moral fami- ; 

liare. Cu personale sicheruluim, ca I 
omne prostitutionele Romunului 
reintegraret integritate. In spectati- 1 
one rnorala Romániám fabricam ' 
undorul stationul.

4. Vöm sicherulea injurie contre j 
di nationele minoretescu, si non pa- j 
tientam, ca fcleleuttenul elemental j 
cu bocskorupede tiporiac futurum ■ 
exaction statul di dédtinucultti.

5. Vöm sicherulea omne culture 
Romanului: agriculture, mariculture 
si pediculture.

6. Vom sicherulea la tradiciona- 
lea kulturföléniul Latinului. inducam 
generale si secretasule, in prostitu­
tionele si proclamateul analfabétul. 
Aceasta sciente in universitatul Bu- 
curesti sit putet lopare. Literatoror 
la soriba* professoror la silabizara 
non este muszájul.

7. Nőj proclamam, ca coronazie j 
tnea in Bucuresti si Alba Julia intra j 
rémeseit illuminescu ieciorga. Este 1 
frieandul ministrul, ugrabugra bis 1 
gromoboiescu, citatione spiritului, 
sigurancia duozecsicsincse si alte 
orgiul.

8. Bratianu si senatul regale sunte 
ham-hamescu.

9. Contra aceasta pralamatione 
revolutionul cu siguranca cancsucu- 
lui criminescu si toroltescu!

10. Cogitescu, ergo sumescn. Női 
trepeciram cu la futurescu caram- 
bolescu expressului.

Omne cam amore carol:
Carol.

... És semmi kétségünk aziránt, hogy Nagyrománia újra nagy esz 
és dicső, mint alapítása idejében, mikor Romulescu és Remu szokszletből 
szívták a farkastejet. Liszttus.

■ ■■ ■■■■■■ ■■■■■■■■ ■ 
irtsuk az egerahet és pathányoht

Zr l |ft impregnált 
L L 1 V magvakkal 
Ara: Kis doboz 210.

Közép doboz 3 10.

Z E L 1 O-paszta
1 doboz ára 420 postai után 

véttel. Kizáioiag a
T ISZ A-gyógyszertárban
kapható. DEBRECEN, Péterfia-utca 76.

■■■■■■■■ !!«■■■■

Kiáltványozás!
Imádott Nemzetünk.'

Mi, 11. Carol, Oneász kegyelméből ' 
Dákó-Romania királya, leköszönvén j 
trónunkról minekutána, publikáljuk I 
ezen közhirrétételt a publikumnak: j

1. Tudatjuk, miszerint vérbaj nem ' 
szégyen. magunkat ezáltal megko­
ronáztatunk azon vélemény hozzá­
adásával, hogy minden ország talp­
köve ama tiszta erkölcs, mely, ha 
ledől, Róma megvesz és rabigába 
görbéd...

2. Mi. Rhea Sylvia ükunokája, 
akit már számtalan Ízben megszop­
tatott a mitológiai farkas, azon óhaj­
ban térünk hazánkba, miszerint 
helyreállítsuk a jogrendet és a köz­
életi tisztességet, mely által egyetlen 
főrangú ember szabálytalanságot ne 
követhessen el.

3. Meg lógjuk tisztítani a családi 
erkölcsöket. Személyesen is bizto­
sítjuk. hogy Nagyrománia összes 
szüzei védelmünkben foghatnak ré­
szesülni. Erkölcsi tekintetben az 
ó-hazát egészen más állapotba hoz­
zuk.

4. Biztosítani fogjuk a kisebbségi 
nemzetiségek jogiságát és nem tűr­
hetjük. hogy felelőtlen elemek mos- 
datlan lábakkal tiporhassák ezen 
utódállamunk jövendő boldogulását.

5. Biztosítani kívánjuk Nagyro­
mánia mindhárom irányit földmive- 
lési kultúráját.

6. Biztosítani kívánjuk a hagyo­
mányos ős-latin kulturfölényt. Be­
vezetjük az általános, titkos és 
nőkre is kiterjedő irni-olvasni tu­
dást. Ezen tudomány a bukaresti 
egyetemen is elsajátítható. Irodal­
mároknak az írás, tudósoknak az 
olvasás nein kötelező.

7. Közhírré tesszük, hogy királyi 
főnk megkoronázásakor Bukarest­
ben és Gyulafehérvárott ezen ügy 
fényes keretek között folyatik le. 
Lesz ökörsütés, tánc kivilágos ki- 
virradtig, szellemidézés, „Becsali- 
csárda“. huszonöttéle szórakozás és
egyéb mulatságok.

8. Sültek és főtt ételek felfalva 
lesznek.

9. Ezen proklamáció vétői a tör­
vény szigorával bűntetteinek és tá­
roltatnak!

10. Egyébkénf vagyok — vagyo- 
gatok. A legközelebbi gyorsvonattal 
érkezem.

Mindenkit szeretettel ölel:
Carol.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÓHERE és EIICERHBMÜ6 
i a Magyar kir. Állami Vetőmagvizs- 
: gáló Állomás által ólomzárt 100, 50 
, és 25 kg.-os zsákokban kapható az 

ANGOL MAGYAR BANK R-T.
MAGOSZTÁLYÁNÁL

Mautner Ödön magtermelő és mag­
kereskedelmi képviseletnél., Debre­
cen, Ferenc Józsel-ut 63. szám alatt.

Fizessen elő a Hajdüföldi't

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá- i a régi téglavető 
rosi tanács már régebben elhatároz­
ta, hogy megállapittatja a fekete I 
barakk és a régi téglavető lakosai- j 
nak illetőségét és a nem debreceni
illetöségüeket kitoloncoltatja a vá­
ros területéről. A városi tanács 
egyik legutóbbi ülésén Vass Károly 
tanácsnok bejelentette, hogy az il­
letőségek megállapítása roppant 
nagy nehézségekbe ütközik, mert 
még azok sem tudják igazolni deb­
receni illetőségüket, akiknek az il­
letősége fent áll. A fekete barakk és

November 15-töl március 15-ig 
zárt kocsikkal kell a bérkocsisoknak 

a standra állani
(A I lajdttföld tudósítójától.) A vá­

ros bérkocsi szabályrendelete úgy 
intézkedik, hogy a debreceni bérko­
csisok november 15-töl március in­
ig zárt kocsikkal kötelesek kiáltani 
a strandra. Ezt a rendelkezést a há­
ború alatt és az azt követő időkben 
egyáltalán nem tartották be. már 
csak azért sem. mert a bérkocsisok­
nak nem volt elegendő zárt kocsi­
juk és a hiányokat eddig nem tud­
ták pótolni. Ma már azonban mi 
sem áll útjában annak, hogy a sza­
bályrendeletet betartassák a debre­
ceni bérkocsisokkal.

A hetvenöt egyfogatu és 
kétfogatu bérkocsis közül csupán 
húsznak nincs zártkocsija, azonban

Kétszázhusz milliárdot fordított 
az állam közutakra

Magyarországon összesen 27,451 kilométeres úthálózat van
A Magyar Statisztikai Szemle 

most megjelent számában érdekes 
tanulmányt irt Vdrszeghy János 
Magyarország közutairól. Amióta 
az automobilizmus hatalmas ver­
senytársa lett a vasúti forgalomnak. | 
minden országban figyelmet fordita- I 
nak a közutakra. Közutaink mai ál­
lapota még sok kívánni valót hagy 
hátra és sok panaszt hallottunk arra 
vonatkozóan, hogy utaink a növekvő 
teherautóforgalmat nem nagyon 
bírják el. Ennek oka az, hogy az 
automobil nagy súlya és gyors ha­
ladása miatt szorosan az úthoz ta­
pad és az ut köveinek összetartására 
szolgáló apró követ és homokot ki­
szívja. Ennek következtében megla­
zulnak a kövek, kimozdulnak he­
lyükről s igy keletkeznek a gödrök 
és kátyúk. Ezen úgy segítenek, 
hogy különböző módszerek szerint 
burkolják az utakat, de még mindig- 
nem dőlt el, hogy a mi viszonyaink­
nak melyik útépítési mód fel meg a 
legjobban. Több helyen próbautakat 
készítettek különféle burkolással és 
ezeket figyelik meg hosszabb időn 
át. A forgalom sűrűségére vonatko­
zóan is végeznek többhelyütt meg­
figyeléseket. A megfigyelési idő még 
nem ért véget s igy az eredménye­
ket nem ismerjük.

Magyarországon összesen 27.451 
kilométeres úthálózat van.

A közutak négy csoportba sorozha­
tok, állami, törvényhatósági, vasúti 
hozzájáró és alsóbbrendű közutak 
csoportjába. Az úthálózat legna­
gyobb része, több mint a fele a Kü­
lönböző törvényhatóságok tulajdo­

lakosai ezenkívül 
egyáltalán nem törődnek a tanács 
felhívásával és nem jelentkeznek il­
letőségük megállapítása céljából. A 
városi tanács ezért elhatározta, — 
hogy ismételten felhívja a régi 
téglavető és a fekete barakk lako- 

i sail, hogy illetőségük megállapítása 
í céljából haladéktalanul jelentkezze- 
i nek a hatóságnál. Akik nem jelent­

keznek, az ellen szigorúan eljárnak 
és a nem debreceni illetöségüeket 
kitoloncoltatják a város területéről.

ezeknek is módjában áll, hogy a ko­
csikat beszerezzék. Ilyenformán a 
tanács felhívja a bérkocsisokat, — 
hogy november 15-től zárt kocsik­
kal álljanak ki a strandra. Ennek az 
intézkedésnek eredményeképpen is­
mét visszatér a debreceni utcákra 
a békevilágnak egy már-már elfelej­
tett emléke: a zárt kocsi.

Ugyanekkor elhatározta a városi 
tanács, hogy az érvényben lévő, 
pengőben megállapított bérkocsi­
tarifa jóváhagyását megsürgeti a 
minisztériumnál, mert visszás álla­

, pót az, hogy miniszteri jóváhagyás 
három ! nélkül szedik a most érvényben lé- 

' vő tarifát.
i

nába van, mig az állam a közutak 
hetedrészének fenntartásáról gon­
doskodik. Az alsóbbrendű közutak 
az összes utaknak csaknem hannad- 
tészét alkotják. Még egy ötödik cso­
port is van. az úgynevezett alsóbb­
rendű közdülőutak.

Ezek hossza több, mint har- 
mincháromezer kilométer, 

de legnagyobbrészt csak a kisebb­
arányú, helyi közlekedés lebonyolí­
tására szolgái.

Legtöbb kiépített útja Vas vár­
megyének van, mig a legkedvezőt­
lenebbek a viszonyok Bács-Bodrog- 
ban. A törvényhatósági jogú váro­
sok közül Hódmezővásárhely 1080 
kilométeres hatalmas uthosszusággal 
áll az első helyen,

utána Debrecen, Sopron, Szeged 
és Kecskemét következnek.

Az állami közutakra fordított költ­
ségek a múlt évi költségvetési év­
ben már megközelítik a 220 milliárd 
koronát. Tehát három év alatt több 
mint háromszorosára emelkedtek. A 
törvényhatóságok útadója szintén 
növekedett, mert az 1925. évi 106 
milliárd koronáról 118 milliárdra 
emelkedett ez az összeg. Az utak 
burkolására és fedésére az elmúlt 
költségvetési évben

több, mint százötvenezer köb­
méter anyagot használtak fel.

Az állam és a törvényhatóság 
mindent megtesznek annak érdeké­
ben, hogy közutaink minél inkább 
megjavuljanak s igy minél jobban 
szolgálhassák a technika legújabb 
forgalmi eszközét, az automobil-for 
galmat.
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1927 november 6. (Vasárnap.) 

Prot.: Lénárd. Kath : Lénárd

A Meteorológiai Intézet Jelentése: 
Idöjóslás. Változékony Idő, hdyenként 

kevés esővel és némi hősülyedessel.

Városi muzeum nyitva 9—1 tg.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt

Vasárnap délután és éjjel a 
.ögvszertárak tartanak 
gyszarvu, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag.

1927 november 7 (Hétfő.) 
Prot.: Rezső. Kath.: Engelbert

Városi muzeum 9—12-ig 2 - 4"'g- 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 — |-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak . Kígyó (Piac-u 33 - Arany An 
cval (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u.

) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
u.22.) Tisza (Péterfia-u. 76)
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rendőrségi nyomozás (8rté„t
kocsmából. A detektívek 

férfit,

Qasürnapi istEntisztEletek: i
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 9 óra He 
gedüs Kálmán, d. e. 11 óra dr Révész 
Imre, d. e. fél 12 óra levente ifj. isten­
tisztelet Uray Sándor, délután 5 óra Bagdy 
DKossuth.utcaí templomban délelőtt 10 
óra préd Molnár Ferenc, délután 5 óra 
Madar Zoltán. _ ,

Árpádtéri templomban délelőtt 10 óra 
dr Dancsházy Sándor,délután 2 óra Magyar 
^Ispotály! templomban délelőtt 10 óra 
Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra Me-

íloniokkertben délelőtt 10 óra préd 
Módis László.

Csapókertben délután 3 óra \ állá­
sos ünnepély, A .

Ondód-Vedresdülő Halász Andras. 
Nagyhortobágy Siposs Imre.
A római katholikus templomban.
Egésznapos szentségimádás. Szokott 

vasárnapi miserend, Délelőtt prédikál la- 
kácsy Dénes káplán Délután 5 órakor 
prédikál dr Lakatos Sándor káplán. — 
Utána szentségbetétei.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet f. hó 6-án vasárnap d. 
e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja 
Kossuth-emlékünnep.

Szerda d. u. 6 óra bibliaóra

November 6-án. vasárnap este 6 árakor a
Kath. Legényegylet kulturdelutánja a Kath.

rejtélyét November 6-án. vasárnap este

(A Hajduföld tudósitójától.) Meg- 
a Kishegyesi-uton a

törtökről péntekre virradó uszaka 
holttestet találtak. A holttest 

téglavetőbeli napsza- .
mosé volt és a ">a>';’ozús4°?;n S 
merült az a gyanú, hogy H 1 Imru 

az ember dobta az árokba, vagy | 
, akivel éjféltájban együtt

távoztak a ------
szombatra felkutattak ezt a 

 

azonban ez tagadta, hogy meggyil­
kolta volna Holbot. Mikor a balese 
történt, ö már ott sem vo t. Minta

mmiféle terhelő bizonyíték nun 
ült fel ellene, a rendőrség ezt a 
férfit elbocsájtotta és az ügyet to 
vábbra, mint egyszerű balesetet ke

állásra hirdet

Vigest a Népházban.
November 6-án. vasárnap délután

kor iparosköri kulturdélután.
November 6-án, vasárnap délután

kor dr Ecsedi István előadása
Széchényi-utcai Otthonában.

November 6-án, vasárnap este 7
Vasváry Pál-emlékilnnepély

Kétezer orvosi 
pályázatot a jövő heten az országos 

munkásbiztositó pénztár 
A kétes« Aliiéból 1100 . vidékre ...k 

az eddigi orvosi szolgalat igazolá 
sát és végül a szakképzettséget iga­
zoló iratokat. ,

A kétezer állásra vonatkozó pá­
lyázatokat a Munkásbiztositó Köz­
löny fogja közölni, amely ez alka­
lomból háromszáz oldalas terjede- | 
lemben fog megjelenni. A pályázat, 
amely valószínűleg

a Jövő hét végén lát napvilágot, 
tizenöt-harminc napos határidőt ad 
a pályázatok benyújtására. A ter­
vek szerint január elsején az uj or­
vosok állásukat el is foglalhatják.

Híresztelések kerültek forgalomba 
az Országos Munkásbiztositó Pénz­
tár elnöki állásának betöltéséről is. 
Erre vonatkozólag azt a hiteles in­
formációt kaptuk, hogy az elnök 
személyében még nem történt dön­
tés és igy minden személyi kombi­
náció még korai. A minisztertanács 
előterjesztése alapján a munkásbiz­
tositó pénztár elnökét, alelnöket es 
a VI. osztálynál magasabb rangú 
tisztviselőit a Kormányzó fogja az 
év végefelé kinevezni.

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Országos Munkásbiztositó Pénztár 
kétezer orvosi állásra fog pályáza­
tot hirdetni. Minden egyes állast kü­
lön kell megpályázni, ami azt jelenti, 
hogy minden állásra kulon-kulon 
fogják meghirdetni a pályázatot.

A két ezer orvosi állás közül 
900 Budapestre. 1100 pedig vi­

dékre esik.
A megválasztandó orvosok szerző­
dése. úgy mint eddig, egy évre szol 
és elsőbbségi joga van annak a pa 
lyázónak, aki ezt az állást eddig is 
betöltötte.

Illetékes helyen hangsúlyoztak, 
hogy a pályázatok elbírálásánál 
csakis az orvosi szempontok jönnek 
figyelembe. A bíráló bizottság el­
nöke Scholtz Koméi népjóléti állam­
titkár, tagjai Csilléry András dr, 
Székely Ágoston dr és Barla-Szabo 
József dr. ...

A pályázati hirdetmény megkívánja,
hogy a pályázó orvosok mellékeljék I 
az oklevél másolatát, eddigi pálya- ; 
futásukat, születési bizonyítványt,

— A Ken Nemzeti Liga vá- 
lasitmányi ülése. Az Egyesült Kér 
Nemzeti Liga debreceni osztálya no­
vember 7-én, hétfőn délután 6 órai I 
kezdettel székházának nagytermében 
választmányi ülést tart, melyre az 
összes választmányi tagok megjele­
nését kéri az elnökség.

_A debreceni MANSz évi köz­
gyűlése. A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége debreceni szerve­
zete november 26-án, szombaton 
délután 5 órakor a MANSz helyise­
gében tartja évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés tárgysorozatát később 
közölni fogjuk.

— Vallásos estély az Ispotály! 
templomban. Ma, '.... 
órakor az Ispotályt 
vallásos estély lesz.
zey Béla vt. lelkész. Erns: 
Hegedüsolo. Erben Irénke 
kísérete mellett előadja. 
Gyula orvostanhallgató, 
sást tart: Nagy '-------
Sántha K.—Mártha B.: , 
zál.“ Zenéjét szerzetté és orgona- 
kisérettel előadja: Mártha Béla eger 
lövői rcf. kántor. Vargha Gy.: -Jö­
vel Megváltó!" Szavalja: Puskás 
Árpád. Szabolcska Ivánka: Örök­
kévalóság. Orgonakisérettel énekli: 
Mártha Béla egerlövői ref. kantor.

HŰdessen a Hajdútfildben

vasárnap d. u. 5 
templomban

Prédikál: Me- 
,Elégia“, 
orgona- 
Vargha

Felolva- 
Sándor s. lelkész.

Imádkoz-

lenti iskolában (Vígkedvű Mihály-u. 4.)
November 6-án, vasárui v este 8 órakot 

a Bika dísztermében a Máv filharmonikus 
zenekar szezonnyitó hangversenye Revere 
Gyula hárfamüvész közreműködésével,

November 7-én, hétfőn délután dr Csörsz
Károly előadása a kollégium dísztermében.
a Közegészségügyi Egyesület rendezésében.

November 9-én, szerdán este 8 órakor 
a Bika dísztermében Vecsey Ferenc he­
gedűművész hangversenye.

November 12-én, szombaton este 8 óra­
kor a Zenedében vitéz Kókay István szer­
zői estje. wakicNovember 12-én, este 8 órakor a MANSz 
postás-szakosztály irredenta-estje a MANSz 
dísztermében.

November 17-én, csütörtök 
órakor jogász-piknik az Arany 
termében.

este fél 10
Bika disz-

Szenzációs eredménnyel ért véget díjtalan, 

a Borsodmegyében elrendelt köz­
igazgatási vizsgálat

Tarnay Miklóson kívül még négy főszolgabíró ellen indítanak | 
vizsgálatot

• I miniszter a szolgálattételre a mis-
<A Hajduiöld tudósítójától.) Hírt k(),ci j.-irási főszolgabírói hivatalba 

ártott annakidején a Hajduiöld arról I t,eósztott dr Kádas Miklós főszolga­
bíró ellen hivatali kötelességének 
hanyag teljesítése miatt, továbbá dr 
Nyilas Ferenc tb. főszolgabíró ellen 
is magánfél terhére történt kiszállás 
alkalmával az őt jogosan meg nem 
illető útiköltségek felszámítása miatt 
a fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálatot.

Végül fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot rendelt el a belügymi­
niszter Zsóry Lajos mezőkövesdi 
járási főszolgabíró ellen is hivatali 
kötelességének többizbeni megsze­
gése miatt, amelyek azonban nem 
pénzügyi vonatkozásnak.

Fürdőszobatükrök,
| nikkelezett polccal., szappan és pohár-
; tartóval olcsón beszerezhető Sipko-

vits tükörgyártási telepén, Szív- 
utca 15- Telefon 356. _______

— A kér. tanácsadó
Ken Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorait magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. Oózsef kin hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

— Hétfőn lesz Csörsz Károly elő­
adása a Kollégiumban. A Közegész­
ségügyi Egyesület elöadassorozatai 
hétfőn november 7-en este 6 óra 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
dr Csörsz Károly elme és idegk un­
kái tanársegéd tartja meg erdek e- 
szitö és nagyértékü eloadasat Orok

I lödéstan és fajegészségtan címen. 
Az előadást méltán széleskörű nagy 

' érdeklődés előz meg, meghallgatasa

(A Hajduiöld tudósítóidtól.) Hirt 
adott annakidején a Hajduiöld arról 
a nagyarányú szabálytalanságról, I 
amely miatt Tarnay Miklós borsod- 
vármegyei szolgabirót felfüggesz­
tették az állásától. Csakhamar az­
után, hogy a sorozatos visszaélések 
kipattantak, Szcitovszky belügymi­
niszter egész Borsodmegyében a 
legszigorúbb közigazgatási vizsgá­
latot rendelte el dr Hermann Béla 
min. osztálytanácsos vezetésével. A 
vizsgálat folyamán, amely október 
28-án ért véget, megállapítást nyert, 
hogy a kihágási pénzek kezelése kö-

I rül csupán a miskolci járási főszol­
gabírói hivatalban merültek fel sú­
lyos szabálytalanságok. A vizsgálat <I eredményéhez képest a belügymi- . 
niszter Hosszulalussy Lajos cs. és |I kir. kamarás, a miskolci járás fő- : I szolgabirója ellen is elrendelte a fe- , I gyeími eljárást megelőző vizsgála­
tot mert beigazolást nyert, hogy aI hivatalához beosztott Tarnay Mik- I lóssal szemben a köteles felügyele- I tét, illetőleg ellenőrzést elmulasz- I tóttá, továbbá, mert terhére a vizs- 

■ gálóbizottság más olyan fegyelmi I vétségeket is állapított meg, amelye- . ______
I két megtorlatlanul hagyni nem Je- borbélynál, újságárusnál követelje a 
I hét. . ... H a I DUFÖ L D“-et!Ugyancsak elrendelte a belugy- n** J

Az Egyetemi és Főiskolai Luther 
Szövetség november 10-én, csütör­
tökön délután fél 6 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a 
evangélikus elemi iskolában. KerjuK 
az evangélikus egyetemi es főiskolát 
hallgatónőket és hallgatókat, hogy 
azon teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek. Elnökség.

— Sáfár Ferenc dr előadása az 
anya- és csecsemővédelemröl. A 
debreceni Stefánia Szövetség soro­
zatos ismeretterjesztő előadásai so­
rán, amelynek meghallgatasa altat 
minden anya az anya- és csecsemő­
védelem körébe tartozó és elsősor­
ban saját és gyermeke javára gyű 
mölcsöztethető ismereteket szerez­
het, Debrecen sz. kir. város Nepna- 
zának (Bocskai-tér 1. sz.) e's° eme­
leti dísztermében november Ilyen, 
pénteken délután 4 órakor dr Satar 
Ferenc, a dr Magoss György Inteze 

j Anya- és Csecsemőotthonának or­
vosa fog előadást tartani „Az egész­
séges csecsemő mesterséges taPla‘ 
lásáról.“ Belépődíj nincs, érdeklődő­
ket szívesen lát az igazgatóság.
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ML ▼ Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban

„Takarékosság“ 
vásárlási könyvecskével kész­
pénzáron 6 havi hitelre vásárol­

hat a

FRICZI“
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Lakások. üzlet és iroda

lioz- 
szép

Vitéz Homoródl (Hampzl) Jsnö 
épületüvegezés; és képkeretező vállalat 
Debrecen, PéterHa 37. Telefon 11-54.

Befizetések
csekk-

Alegjobb minőségű harisnyáiról ismert 
Petrik Károly és Társa 
ment Annfc’Utc» 5. — Minden p*r 
egy négy dato» Pol<St »<1. — Bsolld m»bott

városi tanács a leg­
kijelölte a bérautók 

a 22 debreceni

' i lesz 
állatfelhajtással.

- : megtartva a ki- 
is. A legközelebbi or­

t' 1928 január 23-án lesz.

hBlvisÉqEk legideálisabb melegniz-TOtés berendezés
~ \ fr «-k I szesz- és csatornázási vállalataLavenes Aniai Arany János-u. 27. Telefon: 937.

19'<7 november 6. gKJDUFOM»

A Szociális Misszió Társulat 
gyűjtése a hősi sírok feldíszítésére. 
Pár nappal ezelőtt emlékeztünk meg 
a debreceni hősi halottak sírjainak 
kegyeletes feldiszitéséről. Tudósí­
tásunkból kimaradt a többi nőegyle­
tek felsorolásánál a Szociális Misz- 
szió Társulat, amelynek tagjai lel­
kes munkával szintén nagyban 
zájárultak a kegyeletes és 
ünnepséghez.

Egészségügyi előadások.

A Gör. Kath. Legényegylet 
Vasvári Pál ünnepélye. A „debre- 
eni Görögkatholikus Legényegylet“ 

nn vasárnap november 6-án este 7 
rai kezdettel a gör. kath. elemi is­

kola emeleti termeiben (Vígkedvű 
Miháiy-utca 4.) Vasvart Pál emlék­
ünnepélyt rendez es összejövetelt 

rt melyre minden érdeklődőt meg- 
tl‘iV’a rendezőség. Az üim-pély mű­
sora’ L Megemlékezés Vasvari Pál­
ról Tartja: Bakó Sándor. 2. Vas­
vári sírja. Irredenta színjáték 1 tel j 
vonásban. Szereplők: Vass Mariska. ; 
Diószegi Ferenc Mókán Andras, 
Mókán János. 3. Vasvart Pál (oda). I 
Szavalja: Bakó Sándor. 4. Hungária ; 
él Hazafias színjáték. 1 felv. Sze- I 
replök’ Kuzmiák Annuska. Kuzmiak 
lucika. Széli Sándor, Varga Mihály, ’ 
papp László, Illés László, I oth 
Nándor. Szabó József, Burzán Ja­
nos, Lukács János. Pichnyó Mariska.

__ Felhívás a munkaadók, gyárak, 
üzemek vezetőségéhez. Debrecen 
város megértő közönségének lelkes 
támogatása lehetővé tette azt, hogy 
az analfabétizmus gyökeres kiirtá­
sát célzó tanfolyamok, az irni-olvas- 
ni nem tudók jelentkezése folytán, 
megkezdhessék működésűket. Ami­
dőn a magyar népkultura emelése 
érdekében hozott e fáradozásokért 
kinek-kinek egy reményteljes ma- ■ 
gyarjövő jegyében mondunk köszö­
netét, ugyanakkor városunk nagy 
közönségéhez, különösen a munka­
adók, gyárak, üzemek vezetőségé­
hez még mindig azon kéréssel for­
dulunk, hogy mivel az analfabéta 
tanfolyamok szervezése a hallgatók 
jelentkezése folytán állandóan fo­
lyamatban van, legyenek segítsé­
günkre szives bejelentéseikkel cél­
jaink elérésében, hogy egyetemi va­
rosunk — még mindig elég tekinte- 
lyes— analfabéta létszámát minél 
nagyobb mértékben sikerüljön apasz 
tanunk. A tanfolyam látogatása tel­
jesen díjtalan. Bejelentés vagy je­
lentkezés történhetik a kir. tanfel­
ügyelői hivatalban Széchenyi-utca 
20. szám, valamint a bizottság tit­
kári hivatalában Miklós-utca 23. sz. 
alatt d. e. 11—12 óra között.

— Felhívás adófizetésre. Felhívja 
a városi adóhivatal az adózó közön­
séget, hogy az 1927. évi IV. évne­
gyedre esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozását 1927 november 
15. napjáig fizesse be. C.' 
postatakarékpénztár utján 
számlán is eszközölhetők.

— Kijelölték a bérautók állandó 
strandját. A 
utóbbi ülésén 
állomáshelyeit és 
bérautó részére a következő helye­
ken állapított meg állandó strandot. 
A Kossuth-utca 17. szám előtt két 
bérautó, a Bika előtt 1, a Püspöki­
palota előtt 2 fog állani. A többieket 
a klinikai telep, a nagyállomás és a 
Hungária előtt helyezik el.

— Uriasszonyok, urileányok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Markos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u. 
41. szám.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili., Baross-tér 10.

Szülői értekezlet a rét. főgim­
náziumban. A debreceni református 
főgimnáziumban november 7-én, 
hétfőn délután 4 órakor a tornate­
remben szülői értekezletet tartanak, 
melynek tárgya: Az erkölcsi neve­
lés és a tanuló ifjúság erkölcsi rom­
lásának megakadályozása. A tanári 
kar és az igazgatóság ezúton hívja 
meg a szülőket és a tanügy barátait 
e nagyfontosságu értekezletre.

Példás üzleti elv a takarékos­
ság terén. Hangos reklámok helyett 
elhatározta a több, mint háromne­
gyed évszázados múltra visszate­
kintő és üzleti szolidságáról, 
mint páratlan férfi és női szövetei­
ről világhírűén közismert Sémiéi 
magyar királyi udvari szállító cég. 
hogy őszi és téli férfi és női kelme­
különlegességeit egy rendkívüli oc- 
cassiós eladás keretében bocsájtia 
vásárló közönsége rendelkezésére, 
akik nagy számmal tartózkodnak a 
fővárosban a Kossuth Lajos szobrá­
nak Országház-téri felavatásán. Az 
óriási forgalom folytán felhalmozó­
dott minden méretű maradékok a 
legjutányosabban árusittatnak ki a 
cég Budapest, IV. kerület Bécsi-utca 
7. szám alatti üzletében. Ezen áru­
sítás keretében olvasóink alkalmi 
vétel utján szerezhetik be a legkitű­
nőbb szövetkülönlegességeket. Ez 
alkalommal ismét bebizonyította a 
SEMLER-cég, hogy mindenkor vá­
sárlói érdekeit tartja szem előtt, 
mely egyúttal a cég üzleti elve is. _ 
Olvasóközönségünk ismételt figyel- | 
inébe ajánljuk e céget, amely 1851). 
óta a vásárlók ezreit elégítette ki.

— Czelber azért csalt, mert vas­
öntödét akart alapítani Debrecen­
ben. Tegnapi számunkban hirt ad­
tunk róla, hogy megszállott terűié 
ten elfogták és onnan Debrecenbe 
szállították Czeiber Frigyes osztrák 
állampolgárt, aki megvette két deb­
receni lakos házát, azonban a vétel­
árat nem fizette ki, hanem a há­
zakra jelzálogkölcsönt vett fel. A ■ 
csalót szombaton délelőtt hallgatta 
ki a debreceni vizsgálóbíró és ( zei- j 
bér be is ismerte a terhére rótt bűn- : 
cselekményt. Védekezésképpen azt i 
hozta fel, hogy Debrecenben vason- | 
tödét akart alapítani és ezért volt j 
szüksége a pénzre. A vizsgálóbíró i 

j vizsgálati fogságba helyezte Czet- 
, bért.
j _  A vassátrak bérlői minden hó-
• nap 5-ig kötelesek befizetni a hely­

pénzt. A városi tanácsban legutóbb 
panaszok hangzottak el amiatt. - 
hogy a Dégenfeld-téri és Simonyi- 
utcai vassátrak bérlői pontatlanul 
fizetik a piaci helypénzt, amelyet 
csak a legnagyobb utánjárással tud 
tőlük bevasalni a pénzbeszedő. En­
nek az állapotnak megszüntetése 
céljából a városi tanács kimon­
dotta, hogy a jövőben minden hó­
nap 5-éig minden bérlő köteles be­
fizetni a helypénzt, mert ellenkező 
esetben a sátrát azonnal lezárjak es 
másnak adják bérbe.

— Iskola könyvek az összes is­
kolák részére, továbbá iró- és rajz­
szerek legelőnyösebben beszerez­
hetők Csáthynái, Piac-utca 8.. Ki­
szolgálás Köztisztviselői utalvá­
nyokra is.

Deb­
recen város iskolánkivüli népműve­
lési bizottsága kebelében alakult 
, Anyák Iskola"-iának vezetősége 
tervbe vette, hogy a tél folyamán 
minden második hét péntek dél­
utánján az érdeklődő anyák részére 
sorozatos egészségügyi előadásokat 
rendez az anya- és csecsemővéde­
lem mai problémáiról. így novem­
ber 11-én délután 4 órakor Debre­
cen város Népházának dísztermében 
dr Sáfár Ferenc orvos tart igen ta­
nulságos és értékes előadást „Az
egészséges csecsemő természetes és • 
mesterséges táplálása" címén.

— Éles lövészet a Sárkut-tanyá- > 
nái. A csendőr osztályparancsnok- i 
ság november 9-én, 16-án reggel 8 
órától 14 óráig a Pallag-pusztai 
vasúti állomás közelében, a Sarkút 
tanyánál levő lőtéren éles lövésze­
tet tart. A tilalmas területeken senki 
sem tartózkodjék s a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hajtson. A le­
zárási idő alatt a Debrecen -Hajdu- 
sámson közötti országúti forgalom 
2 óránként 20 percnyi időtartamra 
szabaddá tétetik.

— Fitori elpészüzletét Batthy­
ány i-utca 1. alá helyezte at.

— Autóvezetők figyelmébe! Most 
jelent meg Mihályi Dénes, Az Autó 
5-ik kiadása. Vizsgázóknak is nél­
külözhetetlen. Kapható Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében. Telefon: 
612.

_ A mátészalkai országos vásár 
november 14-én lesz megtartva 
mindennemű a... 
Ugyanakkor lesz 
rakó vásár 
szágos vásár .

Kitűnő házikoszt kapható kihor­
dásra is. Hatvan utca 70..................

— Ma, vasárnap délután öt órai 
zene a Városház étteremben.

_ Úri muri naponta a Városház 
Étteremben. — Zene hangverse­
nyek. Vacsora különlegességek. 
Vámospércsi borok.

_  Fővárosba utazó olvasóinknak j 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke- > 
leti pályaudvarral szemben levő, . 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 

, figyelmét.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry gg 
Jánosfogmütermében ■ 
uarabos-u 18.Kollégium mögött ■ 

— Képkeretezést művésziesen 
olcsón készít Blattner és Szabó 

Kossuth-u 4.

Ma délután lesz az Iparoskor 
kulturdélutánja. Több ízben hirt ad­
tunk már az. Iparoskör kulturdél- 
utánjáról, amely ma délután ponto­
san 4 órai kezdettel lesz az Ipartes­
tület dísztermében. A műsoron sze­
lepeinek: Hegedűs Béla ref. s.-lel­
kész, aki Hit és honszerelem címen 
tart előadást. Krompachi István volt 
színművész, aki Kántor Józsefné 
zongorakisérete mellett énekel. lö­
vök László, aki a Magyar Miatyánk 
című költeményt szavalja s végül 
Kovács Izabella, aki magyar dalo­
kat énekel, A kulturdélutánt, amely 
re beléptidij nincs, az érdeklődő kö­
zönség szives {gyeimébe ajánljuk.

1 elhívás az eszperantistákhoz. 
A debreceni Eszperantó Egyesület 
vezetősége felkér az eszperantistá- 
kat, hogy teljes számban vegyenek 
részt az egyesület november 7-én, 
hétfőn este 6—8 óra közt tartandó 
összejövetelen, Széchényi-utca 13. 
szám alatt, lépcsőházból 1. ajtó. A 
most kezdődő eszperantó nyelvtan­
folyamokra szintén itt lehet beirat­
kozni.

Baleset. Súlyos baleset történt 
a mult nap a Tímár-utcán. Csepregi 
István napszámos betont szállított 
targoncán. Közben az egyik beton­
nal'telt zsákot fölemelte, hogy be­
vigye az egyik helyiségbe. A zsákot 
roszul fogta meg, kicsúszott a ke­
zéből és a karjára esett, amely el­
tört.

Novemberben • be kell adni az 
19’8. évi házbérvallomásokat. A vá­
rosi adóhivatal felhívja a háztulaj­
donosokat és haszonélvezőket, hogy 
a tulajdonukban, illetve haszonélve­
zetükben levő épületek 1928. évi 
házbérvallomásait november vé­
géig a városi adóhivatalnak az épü­
let fekvési helye szerint illetékes ke­
rületében adják be. Az 1928, évi 
adóalapként a novemberi bér 12- 
szeres. illetve negyedévenkénti bér­
fizetés esetén a novemberi negyed 
4-szeres összege pengő értékben 
vallandó be. A vallomás! iv benyuj- 

i tásának elmulasztása a kivetendő 
■ házadó összegéhez mért 5, illetve 
i 10%-os birság kiszabásat vonja 
1 maga után.
i Hasicsikóbőrt megvételre ke­

resünk. Ingóságközvetitő.
I Bozóky György „Arany János“ 
I gyógyszertárát Csapó-utca 77. alól

Csapó-ptca 66. alá helyezte át.
— Felkérjük mélyen tisztelt ren­

delőinket, hogy karácsonyi ajándék­
nak szánt felvételeiket már most 
készíttessék el, nehogy azok mun­
katorlódás miatt késést szenvedje­
nek. Ruzicska műterem. Piac-utca.

i — Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 35ó.
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A serdülő ifjúságnak reggel 
felkeléskor egy-e gy kis pohárnyi 
természetes „Ferenc József” kese- 
rüvizet kell adni, mert gyomor-, bél­
és vértisztitó hatásának fiuknál és 
leányoknál igen fontos eredménye­
ket köszönhetünk. A gyerinekklini- 
kákon a Ferenc József vizet már a 
kicsinyek makacs szorulásakor ki­
tűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható 
gyógy szer tárak ban. drogériákban 
és füszerüzlctekben._____________

— Rádio-müsor. November 6. Vasár­
nap. Budapest. Délelőtt 9 : Újsághírek, 
kozmetika. 10: Református istentisztelet 
a Calvin-téri templomból, Szentbeszédet 
mond Victor János dr teológiai tanár. 
11 : A Kossuth-szobor leleplezési ünnep­
sége az Országház-téren (Közvetítés a 
helyszínről.) 1.15: Pontos időjelzés, idő- 
jarásjelentés. Utána : Mezőgazdasági elő­
adás. Csérer Gyula, az Országház téren. 
(Közvetítés a helyszínről.) 3 30: Mező­
gazdasági előadás- Gratz. Ottó, a ni. kir. 
Tejkisérleti állomás vezetője: „A tej, 
mint táplálék." 4 Virágoskert meseóra- 
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
mozik műsora. 5: Kalmár Tibor rádió­
délutánja. 6.30 : Székelyné Sólymos Bea 
földközitengeri utazásáról részleteket ol­
vas lel. I. rész: Indulás. 11. rész: Szicília. 
111. rész: A napsütés szigete. 7.15: Elő 
adás a Stúdióból „Felhő Klári" Nép- 
szinmő három felvonásban Irta: Ratkay 
László. 10.10 : Pontos időjelzés, sport- és 
lóversenyeredmények és az Európa-bir- 
kozóbajnokság eredményei Utána Perlis ( 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye. .

KÜLFÖLD.’Bécs (517.2 és 577) Dél­
előtt 11 : Orgona. 12' Angol zene. Dél­
után 3.45 Tánczene 615: Kamarazene. 
8 : Csehszlovák-est. Berlin I483.9.) Dél­
előtt 9 : Reggeli ünnepség. 11 30 : Rádió­
matiné. Délután 5: Szórakoztató zene. 
8 30: Csebsz'ovák est. 1030: Tánczene. 
Bnroszló (322.6) D'lelőtt 8 30: Hang­
verseny. 12 Zongora-hangverseny. Dél­
után 4 Hangverseny. 8 Csehszlovák est
11 Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6.) 
Délelőtt 8.30 Reggeli ünnepség. 12 Gra­
mofon-zene. Délután 5 Csajkovszky- 
hangverseny. 7.30 Kamarazene. 8, Cseh­
szlovák est. Utána tánczene. Prága (348.9) 
Délelőtt 9.30 Orgona. 11 Cseh matiné.
12 Fuvószene. Délután 4 30 Hangverseny.
7.30 Szimfónikus hangverseny. 1020 Szó­
rakoztató zene. Róma (450). Délelőtt
10.30 Egyházi zene. Délután 4.30 Tánc­
zene. 9 Ének- és zenekari hangverseny 
London (361 4). Délután 4 30 Dalok. 10.Ö5 
Zenekari hangverse y.

MŰÜÉ5ZET
Jótékonycélu hangverseny a deb­

receni Nagytemplomban. A debre­
ceni Kálvinisták Templomegyesü- 
lete, azoknak agilis asszonyai sietve 
karolják fel a szegények ügyét és 
évenként 800—1000 szegénynek 
nyújtanak segítséget karácsony előtt 
az iskolásokat cipővel, meleg téli 
ruhával, a felnőtteket élelmiszerrel
és pénzzel látják el. Ebben a munká­
ban mindenkor számítottak az áldo­
zatkész szivek támogatására. No­
vember 13-án délután 3 órakor a 
Nagytemplomban hangversenyt ren­
dez, amelyen az igehirdetés mellett 
a legkiválóbb budapesti és debre­
ceni művész tehetségek sietnek 
szolgálni a szegénysegélyezésben.

LEGELISMERTEBB

SZÍNHÁZ
A Csokonai-sztaház műsora:

Vasárnap délután fél 4 órakor: A 
legkisebbik Horváth lány. Mérsékelt 
árak. . ,Vasárnap este tél 8 órakor. Edén­
kért. Bemutató. Bérletszünet.

Hétfő A) bérlet: Edénkért. Másod­
szor.

Kedd B) bérlet: Edénkért.

ma bérletszünetben! 
a legbájosabb vigjá-

a budapesti \ igszin-

ragyogó uj diszletek-

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután fél 4-kor a 

nagysikerű operett-újdonság:
A legkisebbik Horváth lány 

szerepel játékrenden Tímár lla, 
Kondrát Ilona, l'erenczj Marien, 
Torma Guszti, Mihályi Fiilöp és Szír 
mai felléptével.

Ma, vasárnap este: Edénkért. Be­
mutató-előadás.

Edénkért —
Edénkért 

ték!
Edénkért — 

ház slágere!
Edénkért 

kel, pazar kiállítással!
Edénkért — Bárdy Teréz. Hala­

siné, Kondrát Ilona, Turbók Rózsi. 
Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos és Szi­
geti Jenő főszereplésével!

Edénkért holnap hétfőn A) bér­
letben!

Edénkért — az idény legkedve­
sebb vigjátéka. — Harsányi Zsolt 
mesteri fordításában! Forgács Sán­
dor mintarendezése!

Rip Van Winkle —- Tímár lla és 
Bihari Sándor főszereplésével: szer­
dán és csütörtökön délután három­
kor. Ifjúsági előadás keretében!

Katonadolog — Zerkovitz első 
színpadi müve, mely a budapesti 
Városi Színházban komoly, nagy 
sikert hozott, csütörtök este kerül 
felújításra Remete Géza pazar ren­
dezésében, látványos kiállítással. 
Főszereplők: Tímár lla. Elek Ica, 
Ferenczy Marian, Torma Guszti. 
Autók Ferenc, Bihari Sándor, Fülöp 
S., Mihályi Ernő, Rajz Jancsi, Szi­
geti Jenő.

Katonadolog nézőtéri mókák­
kal, frappáns tánc- és énekszámok­
kal.
Katonadolog — csütörtök— péntek 
szombat este!
ifjúsági előadások — szerdán és 

csütörtökön délután 3 órakor, mely 
alkalommal Rip Van Winkle, Plan- 
Quette világhírű klasszikus nagy 
operettje kerül előadásra, a főszere­
pekben Bihari Sándorral és Tímár 
Ilával. Jelentős feladatokhoz jutot- 
tak még: Szirmai Vilmos, Turbók 
Rózsi, Galgóczy, Torma Guszti, Fü-

A vidéki és helybeli vásárló I 
közönség figyelmét fölhívjuk a | 

„HANG YA“ 
ílu^an fölszerelt |

Rózsa-utca 2. és Piac-1 
! Arany János-utca sarkán |

(veit Cst nak-üzlet) lévő üzleteire.
| Ahol a legkiválóbb minőségű fűszer-, csemege és italáruk | 

| tetemesen leszállított árban k aphatók ! ’! I 
I Pontos, gyors, figyelmes és előzékeny kiszolgálás! | 

Vásárlások házhoz lesznek szállítva !
«81 UMGEkIFaa-BIHI il

Sándor. Mihályi és Szigeti Jenő. Ve- 
zényel: <Minak Beta karnagy.

Jegyek az ifjuági előadásokra hol- 
naptól kezdve kizárólag délután 
4—6 óra között válthatók!

Mozgószinházak közleményei:
Vasárnap:

vígszínház

Samu bácsi nősül,
bohózat.

JOHN BARRYMOORE 
ragyogó alakítása:

Don Juan
LORD BYRON költeménye nyo­

mán 10___ ... fejezetben.
A női főszerepekben: Mary As­

tor és Estelle Taylor.

JÖN: Casanova Ivan Mosjukín- 
nel.

U R A N B A

JOSEPH HERGERSHEIMER 
regénye nyomán:

Jáva fej 
exotikus történet 8 fejezetben. 
Főszereplők: Leatrice Joy, Ja- 
queline Logan és Albert Roscoe.

KERTÉSZ MIHÁLY 
rendezésében :

Nász a viharban
Filmjáték 7 felvonásban.

A főszerepben :

DOLORES KOSTELLO.

Az előadások hétköznap Ö és 8 
Vasárnap 1, 6 és 8 órakor kezdődnek

KM SÜK3

Előzetes jelentés:
Hétfő—kedd:

Vígszínház: Jókai Mór öiökbecsü 
regénye a Cigánybáró filmen, 8 fel­
vonásban. Lengyel Menyhért átdol­
gozásában. A főszerepeket Lya 
Mara, Fenyő Emil és Verebes Ernő 
játsszák. Megelőzi két amerikai bo­
hózat.

Uránia: Két sláger: Cserkész 
kapitány (A hiénakezü), vadnyugati 
történet 6 felvonásban, a főszere­
pekben Mary Carr, Fred Thomson 
és Silver King paripája. —■ Titkok 
szállodája, filmjáték 8 felvonásban.
a főszerepekben Mädy Crhristians 
és Erna Moréna.

METE0HB8Í
Vasárnap:

3 szerelem 
tolvaja

Színmű 8 felvonásban.
• A főszerepekben: Lloyd Hughes 

és Dolores Del Rio.
És a fényes kísérő műsor! 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDEta
Az amatőrbajnokságban 

vasárnap három mérkőzés kerül Ír. 
bonyolításra. Debrecenben a Dió­
szegi utón a DMTE játszik a DVSC- 
vel, Berettyóújfaluban a BUSE inén 
össze erejét a DEAC csapatával. 
Kisvárdán pedig a KSE mérkőzik a 
bajnokjelölt NyKlSE-vel.

Ugyancsak vasárnap lesz Debre­
cenben a

Bocskay Vasas 
mérkőzés, amelynél a Bocskay ta­
lán egyetlen előnye a saját pálya.

Az Európa birkozóbajnokságok 
legutóbbi napja sorozatos magyar 
győzelmekkel ért véget. Eredmé- 
nyeka következők:

Nagyközépsuly: Ferenczy (ma­
gyar) erős küzdelem után pontozás­
sal vészit Sjöstedt (svéd) ellen. Bo- 
nass (olasz) győz Galuszka (len­
gyel) ellen. Szabó (cseh) könnyen 
győz Cebrian (spanyol) ellen. Loo 
(észt) győz Tayak (török) ellen és 
izgalmas küzdelem után Rieger (né­
met) Hausen (dán) ellen.

Nchésuly: A török Mehmed győz 
Dame (francia) ellen. Richthof (svéd) 
győz Müller (német) ellen. Urban 
(cseh) győz Kren (jugoszláv) ellen. 
Badó (magyar) pompás akció után 
legyőzi Cieniwoskit (lengyel).

Légsuly: Putsep (észt) győz Ma- 
yerhuber (osztrák) ellen. Mefer (né­
met) Apruffes (francia) ellen. Boz- 
dech (cseh) Hoffman (jugoszláv) el­
len. Gozzi (olasz) Mocko (lengyel) 
ellen. Magyar (magyar) fölényes 
tussal a norvég Martnsen ellen és 
Ostman (svéd) Buhrman (török) 
ellen.

Könnyüsuly: Petterson (svéd) Vi- 
dol (spanyol) ellen. Keresztes (ma­
gyar) Blascica (lengyel) ellen. Kápp

• (észt) Seszta (osztrák) ellen. Nord 
(norvég) Seyfi (török) ellen. Kra- 
tochvil (cseh) Postini )olasz) ellen és 
Sperling (német) Metzner (jugo­
szláv) ellen.

Pehelysúly: Rottenfluc (francia) 
Moulsirine (török) ellen. Schlänget 
(osztrák) Egeberg (norvég) ellen. 
Ziolkowszky (lengyel) Vojvodic (ju­
goszláv) ellen. Vilii (észt) Fleisch­
mann (cseh) ellen. Steinig (német) 
Pizzocaro (olasz) ellen és Kárpáti 
(magyar) a tavalyi Európa bajnok: 
1 lanson (svéd) ellen.
(lm, Uih 4« épUlet é9 mtn»k«Oí. via “ ISm Hl) ?s

Ne vegyen

< kalapot addig, <
® amíg meg nem nézte

Nagy Mihályi 
“ férfi és női kalap nagy raktárát, g 
° Csapó-utca 17. (Színházi átjáró.) t- 
1-3 Alakítások gyorsan és pontosan o 
° készíttetnek. .....
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R TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.75
A zürichi devizapiac nyitóárfolyamai a : 

következők; Budapest 90.75, Berlin 123.80, 1 
Newyork 518.70 —, London 2525.75.—, 
páris 20.36. , Milano 28.34.—, Prága I 
15 36 50, Belgrád 9.13.—, Szófia 3.75, 
Bukarest 3 20. Varsó —, Bécs 73.22, I 
Hollandia 208.60.

Hivatali», valutaárfolyamot.
Az árjegyzőbizottság tegnap a követ- I 

kezö valutaárfolyamokat állapította meg: I 
egy angol font 27.76—27.92, száz „belga“ ' 
79.45—79.75, száz cseh korona 16.86— : 
16.94, száz dán korona 152.95—153.45, 
száz dinár 10.00—10.06, száz, dollár 
568.00—570,40. száz francia frank 22.35 ;
22.55. száz holland forint 229 80—239.80, 
száz lengyel zloty 63 80 - 64.40, száz Icu 
3.51 - 3.57. száz lira 31.05—3125, száz 
német márka 136.00—136.50, száz osztrák 
schilling 80.35 - 80.75, száz norvég korona 
150.30—150.90, szá/ svájci frank 109.95 
110 35, száz svéd korona 153.55 155.15 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 22.80 
— 23.10, az ezüst egykoronást 0.38- 0.40- 
a forintost 1 — 1.10, az ötkoronást 190 
2.10, szinarany kg-ja 3808 - 3828 pengő,

Ü8honatöz»de
A készárupiacon az rányzat általában 

tartott volt s csupán egyes minőségeknél 
mutatkozott kisebb árlemorzsolódás. A 
tiszavidéki búzái 31 —30 90, az egyéb 
származású búzát 30—40.75 pengővel 
jegyezték fajsuly szerint. A rozs ára 27.50 
28 pengő között mozgott.

A liszt- és crleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat

A terménycikkek piacán a forgalom 
rendkívül szűk keretek között mozog, úgy, 
hogy csak kisebb tételek cserélnek gaz­
dát tartott árak mellett. A zabot 24— 
24 25 pengővel jegyzik. A tengeri névleges 
árs 25.25—25,50 pengő

A magpiac üzlettelen

Budapesti ál latvásár
A sertésvásáron lanyha volt sz irányzat. 

Árak: zsirsertés öreg la 154 168, lla 
148 150, fiatal nehéz 168 170, közép 
152—156, könnyű 140—150, szedett közép 
136—152, angol hússertés 136—152 süldő 
144 fillér kg-ként Szalonnás félsertés 2 
208, szalonna nagyban 192—2, hús 208— 
216. zsir 208 fillér kg-ként — A borjú­
vásáron megélénkült az irányzat s az 
árak 4 fillérrel emelkedtek.

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője 

olcsó szobaárainkból,
10 százalék engedményt

olcsó éttermi árainkból. 
(Kitűnő házikonyha)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Otthon érzi magát 
jól tütött szobáinkbai.

Elsőrendű físzo gálás, 
szígcru családi jdieg.

S a]at érd eke
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk száljon meg.

Brand Hotel Park
Nagyszálloda 
BUDAPEST, 

Vili. Baross-tór 1O. 
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

, szemben.

Gyümölcsfát, 
rózsafát, rózsabokrot, sorfát, díszcserjét 

minden mennyiségben szállít, 

művészi kertet 
tervez és alakit

Unghváry József CEGEéÍ.
Budapesti irodája:

Andrássy-ut 54. szám.
Az Oktogon mellett

Tessék árjegyzéket kérni!

ÁTKÖLTÖZTEM 
a Katz Hermann üzlethelyiségébe 

Piac-utca 43. szám
W Steiner Gábor és Veje budapesti ruhagyár cégem aKatz 
w Hermann áruraktárát megvette és ezen árukat 
T eredeti beszerzési áron alul árusítom. Egyben 

tisztelettel értesítem k. vevőimet, hogy a vezetésem 
alatt álló fenti gyári cég árulerakatával eddigi 
Piac utca 69 szám alól átköltöztem a Katz Her­
man üzlethelyiségébe és ezt a cég régi tulajdo­
nosával Forral Józseffel együtt tovább vezetem. 
A tisztelt vevőközönség szives pártfogását kérve

Gerő E. Ernő
férfi ésfluruhakereskedő Piac-u. 43

Elsőrendű uriszabóságunkat tovább vezetjük !

Vérszegény, gyenge gyermekek ideális gyógyszere a 

Htiarr fpnv ZaiäIf is •líWílliBlftetlBl 
vagUCll Lt IV11V <F&>fnlHrt-a.t.)mfHíkcit tm

A ruházati cikkek árai hallatlanul emelkedtek!

szövet 
és selyem 

áruinkat egyelőre a régi áron árusítjuk.

A jó vászon a háziasszony öröme 
— hátha még olyan olcsó, mint a

METROPOL áruházban 
Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz< 

A Keleti pályaudvar mellett

Az a sok ezer ember nem tévedhet! 
Akik csak a Hajdúsági férfiruha áruházban szerzik be állandóan ruha­
szükségletüket, hol mindenki legolcsóbban, a legjobb férfi- es fiuruhat vasarolhatja. 

Szép és valóban pazar választék 
férfi és fiJöltönyökben, téli és bőrkabátokban. Fekete és színes városi bundákban és 
minden létező férfiruhanemüekben. Szives figyelmet felhívjuk pontos címünkre .

Hajdúsági férfiruha áruház
Piac-utca 67. szám. Megyeházzal éppen szemben!
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Fájós, érzékeny, fáradt 
és fagyásos lábait

EGYSZER MEG ÁZTATJA

" AZ 
OXIGENES 

^^gyOgyitÓ’hatasu

ÉS UJ LÁBA LESZ, 
jó meleg lábfürdöt, ha megerőltetések 
és strapák folytán a lábak fáradtak ; 
ha * tyúkszemek és daganatok kegyet­
lenül kínoznak, ha a cipő szorításai és 
feldörzsölései égnek; ha a bokák a 
járás következtében megduzzadnak ; ha 
rugalmas és könnyű járást akarunk és 
általában kellemes közérzést kívánunk.

A Szent Rókus Lábsó
minden gyógyszertárban kapható. Egy 
nagy csomag ára 1 pengő 20 fillér. 
Főraktár SZENT RÓKUS GYÓGY­
SZERTÁR, Budapest, VII. Rákéci-ut 70

Horváth és Halász 
női gyászruha üzlet 

(Alapit* < 1895-ben.) 
Budapest, IV., Váci-utca 26 
Női ruhák, felöltők, blousok, 
kalapok, gyászkülönlegessé­

gek dús raktára.

Tóth Gyula
►"»•kereskedésében Debrecen. Telefon 29

„ORBIS“
Műszaki RŐS’vé nytársaség 

fióküzletét Piac-utca 66. szám alól 

Szent Unna u ZZ. alá helyrzts át. 
Kibővített raktárán kaphatók- kutszi- 
vattyu k, Eyektoroskutak, fürdőszoba és 
vízvezeték berendezések, valamint az 

összes műszaki cikkek. ______

Megérkeztek!
UjrendszerO fafütésü „Zep­
hir“, továbbá „Zephir 
Cvclop“, „Kalor“, „Perpe­

tuum“ stb. szénfiitésü 

folytonégö kályhák ! !
Takaréktüzhelyek nagy­

választékban !
Vásárlás előtt kérem árajánlatot kérni

Hirdetmény
Eladó a Kossuth-utca 28. száma 

dr Legányi-íéle házastelek.
Megtekinthető csakis minden ked­

den és pénteken délelőtt 10—12 óra 
vezetése mel­között a házmester 

lett.
Ajánlatok írásban, 

ban 1927 november 
óráig fogadtatnak el.

Felvilágosítást ad 
mérnök 
utca 5. szám alatt.

Végrendeleti végrehajtók.

zárt boriték-
15-én déli íj

Haty Kálmátt
Debrecenben, Nyomtató-

Fordautó,
uj typus, alig használt, uj 
gummikkal, garantáltan kifo­
gástalan állapotban, teljes fel­
szereléssel, szerszámokkal, 
oldalfajakkal jutányos áron

Megtekinthető

Panonia garage ban.

Csapó Z8. Lengyel Csapó Z8.
Fest, tisztit, mos
Ágytoliat gőzzel felelősség mellett tisztit.

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

Trianoni
gyászjelveny

kapható

40 fillérért
a Hajduföld kiadóhivatalában.

Egyetemi és föistolai hallgató urakrah 
ugyancsak a középiskolás ifjúság­
nak és elemi iskolába járó fiuk 

szülői vegyék nálunk praktikus

ISKOLARUHAIKAT
mert minden időelőtti kopásért felelősséget 

vállalunk, sőt azokat még évek múltán is

díjtalanul javítjuk és vasaltatjuk.
Tehát minden szülőnek érdeke, hogy fia ruháit a

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal KIS gépműhely sofföriskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

HEUMBIIN ÉS SCHW
Budapest, IV., Bécsí-u. L

Speciális újdonságok

női ruhadiszekben!

Magyar Ruhaipar
üzletében szerezze be.

A cimre kérem vigyázni I A Bika-szálló épületében vagyunk !

Mindennemű hímzés, 
diszzsinór, rojt, gomb, 
csati, csipkevolant, 
ruha és fehérnemű­
csipke, gyöngy és fiit- 
terdiszek, függönytül- 
lök, ruha és butorpa- 
szományok. — Ren­
deléseket postafor­
dultával intézünk el.
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HÁZ BÉRBEADÁS.
A Schäfer Ferdinand és neje Le- 

gányi Julianna árvanevelő intézet 
tulajdonát képező Batthyányi-utca j 
7 számú egész házat t. hó 12-én 
d’ u. 3 órakor tartandó árverésen 
iW április 30-ig terjedő időre bér- j 
beadom. Az utcai 4 szobás lakás : 
azonnal elfoglalható. — Kikiáltási ár 
az egész ház főbéröszegc 2.600.— P 
Árverési feltételek irodámban (Fe- : 
reue József-ut 77 sz.) megtekinthe- ‘ 
tők. Dr Hódy Béla, 

alapítványi jogtanácsos.

Príma tékái kompost trágyát
ajánlunk vaggontételekben. — Fekáliákkal kompostirozott és 30 százalékot hízol 
sertéstrágyával kevert állati-trágyáink speciális szőlő, gyümölcsös, kapásnövény, 
répák, kerti-vetemények és virág-trágyák. Az összes földmivelési ágaknál nagy 
termésfokozó hatása van. A tékái kompost, nem földes, nem vizes trágya, 
hanem 100 százalékos valódi trágya, ezért és mert hatása 3—4 évig eltart, a leg­
olcsóbb trágya. Húsz éve a legnagyobb gazdaságok kitűnő eredménnyel használ­
ják. — íekál—kompost ára nagyon olcsó, hogy azt a legkisebb gazdaságok is 
megszerezhessék. — Nagyobb vételeknél, hosszabb lejáratú váltóhitelre is eladjuk.

Tessék próba vaggont rendelni. — Minden felvilágosítással készséggel szol- 
oooooo gálunk, esetleg tisztviselőinket is kiküldjük. oooooo

Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság Debrecen
Gyár : Diószegi-ut 8. Irodák: Szent Anna-utca 64. Telefon : 6—29.9—67

Legutolsó divat szerint készítek

Férfi öltönyöket 
32 pengőért, 

úgyszintén minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabban.

Szabó István úri szabó 
Tímár utca 2.

Ház és földtulajdonosok!

KölcsönöhEt
hosszú és rövid lejáratra

előnyösen folyósít 
BIbuűf Imre teltháza 

Piac-utca 77.

Bagi és társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— SUrgönvdm: 8AGI, KABA. —o- Alapítva 1897. évben.

gazdasági gépeket, 
javított rend bnnálnalfái a leK:1,er 
szerű osataros KdpdlUtJRül jadebbek, 
átalakít magánjéróka', ké<‘lt gép’a- 
kato», vasevzterg« yos, rétön 6, ka- 

A"jL »én autogénhegasnő munkákat,
maiomhengerek csKzo- 
lásat és rovAtkolAsát.

klltfliróei vállalata ,e,iM »«’»‘ossággal késtit uj ártéri kutakat bár- 
r UHUI dől Volldldld mely mé’vs^gre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
á téri »utak re<idbehoíá»át. „cássa* traktorok képviselete.

Megjöttek
a világhírű

Hm 
kályhák! 
Bészler
és Dávid 
vaskereskedésébe 

a ßMsith uiior minit

PalW és sosrei 
bímuiatos gyorsan kiirt­
hat biztos hatású szaba­
dalmazott irtószenei. na

• yon olcsón kapható 
STERN testé üzletben 
Piac-u !í BikávalszeinN-'

ingyen uta -'tas mihüuiKu ei<. eiüc* 
keién üvözódjön meß.

Nem hirdet engedményeket,
Nem hirdet árakat, de ruta legolcsóbb a n ad

Petiik Károly é* Társa
Debrecen, Szent Anna-utca 5.

Kérjük személyesen meggyőződni anyagaink jóságáról 
és áraink olcsóságairól. _____

Szolid, szabott árak ! "Bl

Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
BÉSZLER L.V.IOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskede’mi R.-T. nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota)

Nagyságos Asszonyom !
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjár l gondoskodjék. Szörmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

r

Szántó Zsigmond 
kárpitos, butorraktára 

Debrecen, Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.)

Legszebb ebédlők, hálók, 
uriszobák és gobelin gar­
nitúrák, henoserek, matra­
cok — nagy választékban.

Előnyős fizetési feltételek

Naptól, hidegtől 
megvédi és díszíti lakását, ha 
ablakára szövött farolettát vesz a

©

Redönyüzemnél
Debrecen, Bethlen-utoa 19. szám.

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szöriRBbundájátálalaliitiialia 
a legújabb divat szerint

RfiVÍFJ szOcsidesMI, 
Piac-utca 42. Pannonia-udvar

Mindennemű felvilágosítást 
kapcsolási vázlatot díjtalanul ad 

SIMON JENŐ
RÁDIÓ, VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET

József kir. herceg-utca 3. Bika-fürdő bejáraís msIlBtt. Telefon 13-22. 
a budapesti Baria és Tsa cég haiyi képviselője

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési és Lő w
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
„Hungária“ malom mellett

Telefonszám: 945.

Intelligens embernek 
tudni kell 

mi a fascizmus
s ezért olvassa Manhard hatalmas, 

tudományos,

nem propaganda müvét

ü Fascizmust
A 370 oldalas mü főzve 11.—, fél- 
vászonkötésben 14.-, egész vászon­

kötésben 15.— P.
Kapható 3 havi részletre is minden 
jobb könyvkereskedésben, vagy meg­

rendelhető a kiadónál:

Magyar Jövő r.-t. Miskolc.

“ L.IPTÄK MIHÁL.Y
widivat szabó, Csat ó-utca 99. sz. 

Elsőrendű munka, szolid árak I
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APRÓHIRDETÉS E*
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Kölcsönök 
után évi 12 százalék kamatot fize­
tünk! Nagy Lajos Ügynökség. Me­
szena-utca 26. ____ ______

LAKÁS
Bútorozott.

szép nagy utcai kétablakos szoba 
főtértől nehány lépésre, szolid 
egyén részére, november 1-től ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban.

Udvari
szoba azonnal kiadó, Király-u. 5. I. 
balra.

Oldalkocsis motorkerékpár
Indián, teljes felszereléssel 2000.— 
pengőért eladó. Megtekinthető „Or­
bis“ Szent Anna-u. 22.

Írógép, ...............
látható irásu ..Adler" világhírű ne­
met gyártmány, alig használt, ki 
tűnő állapotban, jutányos árért meg­
kapható. Megtekinthető Nagy Lajos 
adásvételi irodában, Meszena-utca 
26.

KERESLET

Díjmentesen 
végzem lakása bérbeadását, 
iroda, Szent Anna négy.

Udvarra 
nyíló szoba, speiz. esetleg konyhá­
val bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó, Ispotáiy-u. 13.

Bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. Bővebbet 
Piac-utca 59. házfelügyelőnél.

Lakások 
kettő-, három-, négy szobásak ren­
des bérért kaphatók. Hock iroda, — 
Szent Anna négy.

Különbejáratu 
egy vagy két ágyas udvari butoro- 
rozott szoba azonnal kiadó, — eset­
leg teljes ellátással. Csics, Arany 
János-utca 10.

Hock

Jókarban
levő rövid kereszthuros, páncél­
szerkezetű zongorát keresek meg­
vételre. Telefon 12—88. 309

Irodai munkára 
lehetőleg egyedülálló, 

vagy legalább négy kö­
zépiskolát végzett férfi. Ajánlatok, 
rövid életleirással és fizetési igé­
nyek megjelölésével, Gróf Semsey 
uradalom címre. Balmazújvárosra 
küldendők.

Keresek 
ócska ponyvát, kocsit betakarni, 
Batthyányi-utca 11.

kerestetik 
nyugdíjas

ELADÁS

Téli 
káposzta, karalábé, veres káposzta, 
kelkáposzta nagyban és kicsinyben 
jutányos árban kapható, Péterfia-u. 
19. szám alatt.

Alsójózsán
a ref. egyház tulajdonát képező 
2 nyilas szőlő, gyümölcsös, a rajta 
levő szoba-konyhás lakással és is­
kolával november 6-án délelőtt a 
helyszínen tartandó önkéntes árve­
résen eladatik. Értekezni ottani ta­
nítónál vagy gondnoknál lehet.

HOCK JÓZSEF 
vármegyei t. főjegyző ingatlanfor­
galmi irodájának (Szent Anna-utca 

4. szám) hirdetései:
minden ré- 
milliárdig.

500 hol-

AJÁNLAT
Betöltendő állások!

Szervezés alatt álló budapesti ipar­
vállalathoz (Hentes-, mészáros, cse­
mege-, élelmiszer üzemhez) fölvé­
tetnek üzletvezetők, — raktárno- 
kok, — üzleti segédek, — elárusitó- 
nök, _ pénztárkezelők. — iroda­
személyzet, — csomagolok, — szol­
gák. Kezdőfizetés havi 200 pengő. 
Szükséges készpénzóvadék 2000 
pengő. Felvilágosítást nyújt Nagy 
Lajos hirdetöiroda, Meszena-utca 
26. szám.

ti millió 
koronáért beköltözhető házat ad 
Önnek a Nagy Lajos Iroda (Mesze­
na-utca 26)

Gyakorlott 
varrónő házakhoz ajánlkozik. 
Otthonra is vállal. Cim: Bundi-u. 3. 
szám.

TüzWa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint 1. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telefon: 
4—64 szám.

Eladó
házak 11 millió koronától 2 milliár- 
dig Nagy Lajos irodában. Meszena- 
utca 26.

Hajdúböszörményben 
a Vasut-utca 1626. számú sarokház . 
eladó. Kitűnő hely építkezésre, bár­
milyen üzletre alkalmas. Értekez- i 
hetni a fenti szám alatt.

szükséges

Eladó házak a város 
szén 30 milliótól három 

Földbirtokok: 5 holdtól 
dig.

Ház- és földvételhez
kölcsönt díjmentesen megszerzem.

Pénzkölcsönt díjmentesen ajánlok 
olcsó kamattal ingatlan bekebele­
zésre, dollárkölcsönt földre 7—8 
százalék kamatra.

Keresek eladásra házakat, földbir­
tokokat, bérleteket, parcellázásra 
ingatlanokat.

Iroda; Hock, Szent Anna négy. 
Telefon: 14—76.

Batajlulföniianői szabó
== BATTHYÄNYI-U 3 ==s=

Elsőrendű munka, mérsékelt árak 1

12 millió
koronáért házat kaphat örökáron 
Nagy Lajos Irodától (Meszena-utca 
26.) Rögtön beköltözhet!

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó-utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron közvetlen 
balra.

Király kávéi
a legjobbak, aromás, zama- 
vevő előtt pörkölve meleg ál­

lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

Gépen Írni 
minden irni-olvasni tudó 
megtanít 15 nap alatt 20 
Nagy Lajos gépiroda, Meszena-utca 
26.

mégis 
tos, a

.344

nőt, férfit 
pengőért

Perfekt 
saját házánál mindenféle 

vállal — Ugyanott egy

DJENES JÓZSEF 
v. községi főjegyző Országos Föld- 
birtokrendező Bíróság által engedé­
lyezett ingatlanforgalmi és biztosi-, 
tási irodája Füvészkert-utca 16. _ 

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak:

Poroszlay-u. 35., Veres-, Lorántf- 
fy 17, Kiss 7, Fülöp 34, Libakertben, 
Rásó Gyula 4, Maróthy György, —. 
Rudolf, Homok 139, Kerekes 30, — 
Dobó 3, Cserepes 7, Keresztesi 44., 
Diófa 18, Gohér 20, Posta 5, Teleki, 
Rákóczi, Boldogfalva 12, 
Kálmán 41, Szoboszlói 21 
Kelemen 31, Szent Anna-, 
7, Eötvös, Szeremley 18, 
110, Csonka, Báthori 20, 
19, Jerikó 53, Dévai 
Acél 2, Malvin 33, Csapó 84, Apaffy, 
Mező 12, Kinizsi 60, Király Ferenc 
7. és 46^b, Nemes 15, Szegényház­
sor 34. és Irén-utca 24. szám alatt..

Fentieken kívül kisebb-nagyobb« 
házak a város egész területén, me­
lyeknek részletes leírásai irodám­
ban megtekinthetők.

Házhelyek:
Komlóssy-ut elején, Galamb-ut­

cán, Kishegyesi-uton, Acél-utcán, — 
Tégláskertben, — Homokkertben,. 
Dévai- és Rásó Gyula-utcán, továb­
bá Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Szabó
Mikes

Agárdy
Kuruc

Sámsoni'
11, Margit,

^Minden j bb lüszerüzletben beszerezhető a .

BIKSZÄDI VIZ 
a mplv szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a ■ I I

Nem reklám ! De valóság ! hogy
__ M TIK RÖFÖS ÉS RÖVID;BAGI LAJOS áru kereskedő 
DEBRECEN, BATTYHÁNY-UTCA 6. SZ.

Üzlet átszervezés miatt, a következő kedvezményt nyújtja
Fekete és sötétkék ruha, öltöny és kabát kelméknél, sima és mintás 
oasánoknál, férfi divatcikkeknél, ruha selymeknél, ruha es kalap 
bársonyoknál, női, férfi és gyermek harisnyáknál, keztyúknel, kötött 
mellényeknél, poulowereknel, lemberjacknál, trikó-áruknál, beles 

és mindennemű mosóáruknál 
5 szazaiéi».

Színes női és férfi ruha, öltöny és kabátkelméknél, női és leányka fehérnemüeknél
1O K z -a z a 1 é k.

Mosó voáloknál, ruha puplinoknál, mintás selymeknél, női és iérfi ruhavásznaknál

PÉNZTÁRI ENGEDMÉNY ! TMOW SZOLID SZABOTT ÁRAK !

rj * elsőrendű marokrakó és KÉVEKÖTŐ
OZenagyUJlOK, ARATÓGÉPEK amerikai MAN LLAZS1NEG 
a legolcsóbb árban és kényelmes fizetési feltételek mellett

Szőllők:
Bocskay-kertben, Martinkán, Po- 

roszlay utón, Hajdubagoson és Vá- 
mospércsen.

Földek:
Hajdumegyében 18 darab birtok 

16—300 holdig, Halápon 5 hold, Pá­
con 8, Álmosdon 74, Fancsikán 30, 
Penészleken 50 holdas birtokok, — 
Szatmárban 50 holdas ötszobás úri- 
lakkal eladó.

Lakás:
Belvárosban kétszobás lakások, 

Vénkertben háromszobás kertes­
lakás kiadó.

Komlóssy-uton háromszobás villa 
szöllővel hosszabb időre bérbeadó.

Üzlet:
Csapó-utcán hentesüzlet eladó­

vagy társulható.
Hizlaló:

Vágóhíd mellett 250 darabra, el­
adó.

Pénzkölcsönt 
ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások 
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dienes, Füvészkert-utca 16. szám.

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett».

tűzifa
bükk és tölgy osontszáraz minőségben

Retnrta bükkfaszen 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg- I 
olcsóbb napi írón beszerezhető. | 

Csapó-utoa 23. Telefón 4-49, |

mosónő 
mosást 
kvártélyos felvétetik, Batthyányl- 
utca 1. szám.

Kérvényeket, 
szerződéseket, — leveleket, — iro­
dalmi. — ipari, — kereskedelmi és 
bármilyen irásmunkát gyorsan leír, 
sokszorosít Nagy Lajos gépiró-má- 
soló Iroda, Meszena-utca 26. _ ______________________ ._____ ——r.
NyuíMiütt tó ;.Ugyar Nemreti Könyv-éa UykiwttHL l»»m4AiAt»n Mehreren, Fere»* Jazsef-ut 59. — Kméfa a A^agyar tóemneti Könyv- és LapkiadóváilaUt

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac utca 43. — Telefon 962. 

Bacher -Melichar gépgyárak fiókja. — Óvakodjunk utánzatoktól! Hirton a HajdufBIdiiM


